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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2565   

วันที ่ 21  มีนาคม  2565  เวลา  14.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

 

ผู้มาประชุม 
1. นางพรธิพา    ไชยรัตน์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
2. นายธนพล     โอฆะพนม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนที่ 1 
3. นายอาคม    เฉลิมแสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนที่ 2 
4. นายณัฏฐ์วัฒน์    จีนภักดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
5. นางสาวจุฑาพร    เกษมทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
6. นางสาวจุรีภรณ์    เอ้ือไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
7. นายพีรพงศ์     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 4 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
8. นายเดชศักดิ์  โพธิศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เสลภูมิ 
9. นางศศิธร     พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เสลภูมิ 
10. นายภัทรพล    ศรีประสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.สุวรรณภูมิ 
11. นายวสันต์     อ้ึงเจริญธนกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.สุวรรณภูมิ 
12. นายเจษฎา    แสนบุญมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.สุวรรณภูมิ 
13. นายกิติศักดิ์    เลิศศิริรังสรรค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.โพนทอง 
14. นางนันทพร    สิริปัญจโชต ิ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.โพนทอง 
15. นายสุราช     แวงอุ้ย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.โพนทอง 
16. นางพิมพ์วรีย์  สินธุไพร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เกษตรวิสัย 
17. นายธีระศักดิ ์  ปินะกาสัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เกษตรวิสัย 
18. นายบุญเลิศ    อุดหนุน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เกษตรวิสัย 
19. นายคำสี    สืบเมืองซ้าย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.จตุรพักตรพิมาน 

20. นายอรุณ     ชัฏพลชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.อาจสามารถ 
21. นายถาวร     ตรีบุญเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.อาจสามารถ 
22. นางนราภรณ์    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.ธวัชบุรี 
23. นายจักรกริช    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.ธวัชบุรี 
24. นางสาวดาราณี    ศรีดารา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.หนองพอก 
25. นายตุลธร    ขามช่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพธิ์ชัย 
26. ว่าที่ ร.ต.รัฐกร    จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ศรีสมเด็จ 
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27. นายประไพ    ศรีสัจจา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพนทราย 
28. นางสาววสกมล    อ่อนประทุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เชียงขวัญ 
29. นายวรการ    กมลเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.หนองฮี 
30. นายภูชิต    ถนัดค้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เมยวดี 
31. นายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายนรากร     นาเมืองรักษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เสลภูมิ 
2. นายคม     กนกนภากุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.พนมไพร 

ผู้ลาประชุม 
1. นายสุนทร    วงค์ศรีมี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.จตุรพักตรพิมาน 
2. นายแทนรัฐ     สุจารี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.หนองพอก 
3. นางนวรัตน์    พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ปทุมรัตต์ 
4. นายอนุชิต    ภาระเวช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ทุ่งเขาหลวง 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางกิตติยา  สุวรรณศรี (แทน) ท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นายคุณาวุฒิ  ไชยคำภา  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
3. นายชาติชาย  ชมเชี่ยวชาญ รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
4. นายสกล  คุณอุดม  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษด้านการเกษตรและอาชีพ 
5. นางสิริจรรยา    ตันทอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
6. นางศิริกมล  ค้อชากุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
7. สิบเอกประเสริฐ    ลายโถ  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นายนัฐศักดิ์  สิงห์จานุสงค์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
9. นายทรงยศ     วรรณทอง ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
10. นายทรงศักดิ์    ทุงจันทร์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
11. นางสาวอภิสรา คำวัฒน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
12. นางบุญนิสา  จันโทภาส ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
13. นางชนิดา  เพชรโรจน์ ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นายสฤษดิ์  สัตนันท์  ผู้อำนวยการโรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม 
15. นางสาวสุชญา อุตรมาตย์ ผู้อำนวยการโรงเรียนทุ่งกุลาประชานุสรณ์ 
16. ว่าที่ ร.ต.มานะ สมบูรณ์  ผู้อำนวยการโรงเรียนขี้เหล็กพิทยาคม 
17. นายธนภัทร    วันทาพงษ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด 
18. นายบุญมี  ราญมีชัย หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
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19. นางพชรพร  สุขรัตน์  หัวหน้าฝ่ายการบัญชี 
20. นางสุรีรัตน์  บุญคุ้ม  หัวหน้าฝ่ายจัดเก็บรายได้ 
21. นางจีรนันท์  ทองถนอม หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
22. นางพนัชญา  บุญแข็ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
23. นางสาวสุดารัตน์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
24. นายยุทธทิวา   นาเมือง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
25. นายสมประสงค์    จันทะพันธ์ หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
26. นายธีรพันธ์    วงศ์กาไสย หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
27. นางสาวประนอม พลเกตุ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
28. นางสุวภัทร  บรรพกลม หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
29. นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
30. นางสาวนทิตา พูลเกษม หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
31. นางสาคร     แวงวรรณ หัวหน้าฝ่ายทะเบียนและทรัพย์สิน 
32. นางสาวปัทมนันท์    จันโทภาส หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและพัฒนารายได้ 
33. นายประดิษฐ์  รัตนเจริญ หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
34. นายเสฎฐวุฒิ    ฝ่ายพลแสน หัวหน้าฝ่ายวิชาการและแผนงาน 
35. จ.อ.นิยม  ศรีชะตา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
36. นางสาวพรรณปพร โคกแปะ  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งตั้ง 
37. นางสาววีรียา ทิพากรวิศิษฐ์ หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
38. นางละอองดาว   ตรีทศ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
39. นางสาวสายสุนีย์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
40. นางสขิลา  นิสีดา  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
41. นางพิกุล  เดชทิศ  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ 
42. นางวิไล  โคตะยันต์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
43. นาสาวสุรัสวด ี ศรีหย่อง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44. นางสาวภัชฎาพร ไกรถาวร ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
45. นายเจษฎา  หลักคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
46. นายสมพร  หินซุย  เจ้าพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุมเวลา 14.30 น. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มาพร้อมกันที่ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

เลขานุการสภาฯ - วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1  
ประจำปี 2565 วันที่ 21 มีนาคม 2565 ขอเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยครับ ขอเรียนเชิญครับ  
-  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2565 ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 ระหว่างวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565  
ถึงวันที่ 25 มีนาคม 2565 และกำหนดให้วันที่ 9 กุมภาพันธ์  2565 เป็นวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2565 มีกำหนด 45 วัน 
ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2565 เป็นต้นไป จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ 
วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2565 ลงชื่อ พรธิพา  ไชยรัตน์ นางพรธิพา  ไชยรัตน์ ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขณะนี้ที่ประชุมพร้อมแล้ว ขอเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ ขอเชิญครับ 

ประธานสภาฯ เรียนท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
และท่านผู้แทนท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านกิตติยา  สุวรรณศรี ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้  วันนี้ 
เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี 
พ.ศ. 2565 วันที่ 21 มีนาคม 2565 ตามที่ประธานสภาได้จัดระเบียบวาระการประชุมสภาสมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 และส่งระเบียบวาระการประชุมให้กับสมาชิกทุกท่านไป
แล้วนั้น เมื่อวันที่ 14 มีนาคม 2565 ประธานสภาได้รับแบบเสนอกระทู้ถามจากท่านธนพล  โอฆะพนม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อำเภอพนมไพร ซึ่งได้เสนอกระทู้ถาม เรื่อง 
แนวทางในการบริหารในส่วนราชการ และการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนในเขตพื้นที่จังหวัด
ร้อยเอ็ด ต่อนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ตามข้อ 95 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 
กำหนดว่า กระทู้ทั่วไปให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือเตรียมตอบ 
และให้บรรจุเข้าระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแต่วันที ่ส ่งกระทู ้ถามไปยังผู ้บริหารท้อง ถิ่น
ประธานสภาเห็นว่า กระทู้ถามดังกล่าวเป็นเรื่องที่เกี่ยวกับประโยชน์สำคัญขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอบรรจุกระทู้ถามดังกล่าว เข้าระเบียบวาระการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก 
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 ในวันนี้ และประธานสภาขอจัดระเบียบวาระการประชุ มใหม่ ดังนี้ 
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ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง กระทู้ถามนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของนายธนพล  โอฆะพนม ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ระเบียบวาระที่ 5 
เรื ่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ระเบียบวาระที่ 7 เรื่อง การกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัยประชุม 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ระเบียบ
วาระที่ 8 เรื่อง อ่ืนๆ ประธานจะเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมเลยนะคะ  

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ประธานสภามีเรื่องที่จะแจ้งต่อที่ประชุมทราบดังนี้ เรื่องที่ 1 ด้วยศาลอุทธรณ์ภาค 4 แจ้งคำสั่งศาล

อุทธรณ์ภาค 4 ซึ ่งคณะกรรมการการเลือกตั ้งได้ยื ่นคำร้องขอให้ศาลอุทธรณ์ภาค 4 สั ่งให้มี  
การเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดใหม่ แทน นายเอกภาพ  พลซื่อ ผู้คัดค้าน และ
สั ่งเพิกถอนสิทธิสมัครรับเลือกตั ้งหรือเพิกถอนสิทธิเลือกตั ้งและสั ่งให้มีการเลือกตั ้งใหม่  
ตามพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 มาตรา 108 
และให้ผู้คัดค้านรับผิดชอบในค่าใช้จ่ายสำหรับการเลือกตั้งครั้งที่เป็นเหตุให้ศาลมีคำสั่งเช่นว่านั้น
ตาม มาตรา 109 โดยศาลอุทธรณ์ภาค 4 ได้มีคำสั่งให้รับคำร้องดังกล่าวไว้พิจารณาวินิจฉัยแล้ว 
เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2565 ประธานจึงแจ้งให้ที่ประชุมทราบและได้ส่งหนังสือให้สมาชิกทุกท่านแล้ว 
เรื่องที่ 2 ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีคำสั่งรับโอนข้าราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด นายคุณาวุฒิ  ไชยคำภา ตำแหน่ง ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด (นักบริหารงานท้องถิ่น) 
ประเภทบริหารท้องถิ่น ระดับสูง ตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม 2565 ขอเชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ไดแ้นะนำตัวในที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ ขอเชิญค่ะ 

ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตัวแทนท้องถิ่นจังหวัด และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
กระผมนายคุณาวุฒิ  ไชยคำภา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งมาดำรงตำแหน่ง  
เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2565 ที่ผ่านมาครับ ขอบคุณครับท่านประธานสภาครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัดนะคะ จากกรณีดังกล่าวตามมาตรา 108 แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 ทำให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดและ
คณะผู้บริหารต้องหยุดปฏิบัติหน้าที่ จึงส่งผลให้ในระหว่างนี้ ท่านคุณาวุฒิ  ไชยคำภา ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จึงแจ้งให้ 
ที่ประชุมทราบนะคะ เรื่องที่ 3 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประจำปีงบประมาณ 2564 ด้วยนายกองค์การบริหารจังหวัดร้อยเอ็ดได้
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประจำปี
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งบประมาณ 2564 ซึ่งเป็นการดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 29 (3)  
ประธานจึงแจ้งให้ที่ประชุมทราบและได้ส่งรายงานดังกล่าวให้แก่สมาชิกทุกท่านแล้ว  เรื่องที่ 4 
รายงานผลการปฏิบัติงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ด้วยนายกองค์การบริหารจังหวัด
ร้อยเอ็ด ได้รายงานผลการปฏิบัติงานประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ซึ่งเป็นการดำเนินการตาม
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5)  พ.ศ. 2562 
มาตรา 35/4 วรรคห้า กำหนดให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน
ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นประจำทุกปี  ประธานจึงแจ้งให้ 
ที่ประชุมทราบและได้ส่งรายงานดังกล่าวให้แก่สมาชิกทุกท่านแล้ว ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประธานสภาฯ การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  

ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564 เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 
นางสาววสกมล เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาววสกมล อ่อนประทุม เลขานุการคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ขอเสนอรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564 ซึ่งคณะกรรมการ 
ได้ตรวจและส่งรายงานการประชุมให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน
เรียบร้อยแล้ว หากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดต้องการแก้ไขเพิ่มเติม   
ก็ขอให้เสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ หากไม่มีการแก้ไขขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
รับรองรายงานการประชุมด้วยค่ะ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม สมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงาน 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 
2564 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564  เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขรายงาน 
การประชุมจะขอมติที่ประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุมนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 วันที่ 28 ธันวาคม 2564 กรุณายกมือค่ะ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือค่ะ 
ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564 ต่อไปเป็นระเบียบ
วาระท่ี 3 
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มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำป ีพ.ศ. 2564 วันที่ 28 ธันวาคม 2564 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง  กระทู้ถามนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ของนายธนพล  โอฆะพนม 
ประธานสภาฯ เชิญท่าน ส.อบจ.ธนพล  โอฆะพนม ค่ะ 
นายธนพล  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ท่านตัวแทนท้องถิ่นจังหวัด ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งรักษาราชการแทน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ตลอดจนคณะบุคลากรเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพทุกท่าน ต้องขอบคุณท่านประธานสภาที่ได้จัดระเบียบวาระการประชุมใหม่ 
เพ่ือนำกระทู้ถามที่ผมได้เสนอเข้าสู่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในวันนี้ ต้องนำเรียนต่อ
สภาที่เคารพทุกท่านครับว่า การประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของเรา เป็นการประชุมครั้งที่ 1 ซึ่งมี
ระยะเวลาสิ ้นสุดสมัยประชุมในวันที ่ 25 มีนาคม 2565 ที ่จะถึงนี ้ กอปรกับในภาวะที่ท่าน
ประธานสภาได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่า นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้หยุดปฏิบัติ
หน้าที่ตามคำสั่งของศาลอุทธรณ์ภาค 4 ผมในฐานะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เขตอำเภอพนมไพร เขต 2 ได้ตั้งกระทู้ถามด้วยความห่วงใยนะครับว่า เดิมทีถ้ามีนายกองค์ก าร
บริหารส่วนจังหวัดท่านจะมีคณะผู้บริหาร รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เลขา/ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด รวมแล้วประมาณ 9 ท่าน แต่ตอนนี้ท่านปลัดรักษาราชการแทน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็จะปฏิบัติหน้าที่คนเดียว ด้วยความห่วงใยผมเลยตั้งกระทู้ถาม 
เพ่ือสอบถามเรื่องนี้นะครับ เรื่อง แนวทางในการบริหารในส่วนราชการ และการแก้ไขปัญหาให้กับ
ประชาชนในเขตพ้ืนที่จังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งมี 3 ข้อ โดยให้ท่านปลัดที่รักษาราชการแทนนายกได้ตอบ
ทีละประเด็นนะครับ ข้อที่ 1 กระบวนการและแนวทางในห้วงสภาวะปฏิบัติหน้าที่แทนนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และกระบวนการหรือวิธีการในการแก้ไขปัญหาที่มีหรือจะ
เกิดข้ึนในแต่ละพ้ืนที่ภายในเขตพ้ืนที่จังหวัดร้อยเอ็ดจะมีวิธีหรือแนวทางปฏิบัติอย่างไรครับ  

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด รักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดตอบกระทู้ถามค่ะ 

ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ตั้งกระทู้ถาม ตัวแทนท้องถิ่นจังหวัด และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ จริงๆ แล้วเรื่องการรักษาราชการแทนหรือการบริหารงานในปัจจุบันขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมใช้คำว่า น่าจะมีการเปลี่ยนแปลงเล็กน้อย ก็คือ ตัวกระผมเป็นผู้รักษา
ราชการแทนแค่นั้นเอง แต่จริงๆ แล้ว แนวทางที่ปฏิบัติเราก็คงต้องเดินตามนโยบาย 6 ด้าน ตามที่
ฝ่ายบริหารท่านได้แถลงต่อสภา ที่ท่านได้รับทราบไปแล้วนะครับ ซึ่งเราก็คงต้องเดินตามแนว
ทางการพัฒนาตามนโยบายทั้ง 6 ด้าน ที่ฝ่ายบริหารเคยแถลงไว้แล้ว อีกส่วนหนึ่งความเกี่ยวข้อง
เกี่ยวกับเรื่องตามอำนาจหน้าที่เราต้องทำอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายให้เราทำอยู่แล้วนะครับ เราคงไม่
ไปทำในเรื่องที่ผิดแผกแตกต่างไปจากส่วนที่กฎหมายเขาให้เราทำได้ เรื่องสำคัญคือ ข้อบัญญัติ 
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ยืนยันได้ชัดเจนว่า เราต้องทำตามข้อบัญญัติที่ท่านได้ให้ความเห็นผ่านสภานี้ไปแล้ว ก็คงทำตามนั้น
นะครับ อาจจะมีการเปลี่ยนแปลงบ้างเล็กน้อย ในสภาวะที่เปลี่ยนไปตามเวลา ซึ่งอาจจะมีการ  
โอนลดโอนเพิ่มได้ในกิจกรรมที่มีความจำเป็น ในช่วงเวลาที่มันเปลี่ยนไป เราคงต้องยึดหลักที่ท่าน
เสนอผ่านสภาไปแล้ว เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ไม่มีการเปลี่ยนแปลงอะไร ผมยืนยันว่า จะเดินตามสิ่งที่
สมาชิกทุกท่านเคยอนุมัติต่อสภาแล้ว มีความชัดเจนครับ อีกส่วนหนึ่งคือ แต่ละส่วนแต่ ละกอง
ตามที่ผมได้สอบถามแล้วปรากฏว่า เขาก็มีแผนการปฏิบัติงานในการที่จะเดินต่อไปข้างหน้า เขามี
แผนมีกระบวนเตรียมการไว้อยู่แล้ว เป็นแผนที่จะดำเนินการในอนาคต เป็นแผนที่แก้ไขปัญหาตาม
ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน เรื่องนี้ท่านสบายใจได้นะครับ ข้าราชการเราค่อนข้างที่จะเก่ง 
ในเรื่องนี้ เขามองออกว่าเขาจะทำอะไรต่อไปในอนาคตครับ อีกส่วนหนึ่งอยากแจ้งให้ท่านทราบว่า 
การรักษาราชการแทนนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด มันก็มีข้อจำกัดในบางส่วนในการที่จะ
ปฏิบัติหน้าที่ ถามว่า โดยเต็ม 100% ในขณะนี้ ขณะที่ผมรักษาราชการแทนโดยมารยาท เราก็คง
ทำได้เท่าที่จำเป็น ยกตัวอย่างเช่น เรื่องการบริหารงานบุคคล เรื่องนี้ถือเป็นเรื่องสำคัญพอสมควร 
แต่ก็มีคำสั่ง คสช.ที่ยังมีผลอยู่ในการที่ผมจะดำเนินการอะไรต่างๆ เกี่ยวกับเรื่องการบริหารบุคคล 
เราต้องขอ ก.จ.จ.ก่อนนะครับ แจ้งให้ท่านทราบในเบื้องต้น เพราะบางคนอาจจะอึดอัดว่า อาจจะมี
ตำแหน่งว่าง ทำไมไม่ดำเนินการสักที ถามว่าดำเนินการได้ไหม ดำเนินการได้แต่ต้องผ่านขั้นตอน
ก่อน โดยเบื้องต้นต้องขอนำเรียนท่านว่า มีการเปลี่ยนแปลงเล็กน้อยครับ แค่ผมเป็นคนเซ็นเอกสาร
เฉยๆ แต่โดยภาพรวมเราต้องดำเนินไปตามท่ีมีอยู่แล้วครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่าน ส.อบจ.ธนพล  โอฆะพนม ค่ะ 
นายธนพล ผมยังอยู ่ในข้อแรกนะครับ ผมขออนุญาตนำหนังสือขึ ้นมาอ่านนะครับ เป็นบันทึกสำนักงาน

คณะกรรมการกฤษฎีกา เรื่องเสร็จที่ 1069/2555 เรื่อง การรักษราชการแทนกรณีผู้บริหารท้องถิ่น
ปฏิบัติหน้าที่ต่อไปไม่ได้ ตามาตรา 239 ของรัฐธรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย มีหัวข้อที่สำคัญคือ 
สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งพิจารณาปัญหาดังกล่าวข้างต้นแล้วเห็นว่า มาตรา 239 ของรัฐ
ธรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย บัญญัติว่า เมื ่อศาลอุทธรณ์ได้รับคำร้องของคณะกรรมการ  
การเลือกตั้งแล้ว ผู้บริหารท้องถิ่นจะปฏิบัติหน้าที่ต่อไปไม่ได้ นั้นหมายความรวมถึงผู้บริหารท้องถิ่น
ต้องหยุดสั่งการ หยุดมอบหมายงาน หยุดกำกับดูแลและหยุดกำหนดกรอบนโยบายทั้งหมด ดังนั้น 
คำสั่งต่างๆ ตรงนี้ ที่ท่านปลัดได้กล่าวถึง ในห้วงที่หยุดปฏิบัติหน้าที่ตรงนี้ผมห่วงนะครับ เพราะว่า
ประเด็นหลักก็คือ โรดแมปของขั้นตอนทางศาล ผมเองเป็นทนายนะครับ ส่วนหนึ่งก็ได้ติดตาม 
เพราะเป็นเรื่องที่เกี่ยวข้องกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดและมีผลต่อพี่น้องประชาชนใน
จังหวัดร้อยเอ็ด โรดแมปการดำเนินคดีที่ กกต.ได้ยื่นต่อศาลอุทธรณ์ภาค 4 ให้นายกหยุดปฏิบัติ
หน้าที่ ซึ่งมีการกำหนดส่งเอกสารเมื่อวันพฤหัสบดีที่ผ่านมา เท่าที่ทราบก็คือ ประมาณวันที่ 14 
มิถุนายน จะมีการสืบพยานครั้งสุดท้าย ซึ่งในห้วงจากนี้ต่อไปถึงวันที่ศาลจะพิจารณา ถ้าหากศาล
พิจารณาให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเราไม่มีความผิด ก็กลับคืนปฏิบัติหน้าที่
ตามปกติ แต่ถ้าศาลซึ่งเราไม่ก้าวก่าย ถ้าศาลพิพากษามีคำสั่งลงไป อาจจะมีการเลือกตั้งใหม่  
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ท่านปลัดที่ปฏิบัติหน้าที่ออกตัวบอกว่า ในสิ่งที่จะดำเนินการได้ตามข้อบัญญัติผมเกรงว่า ซึ่งเป็น
ข้อเสนอนะครับ ตามที่คณะกฤษฎีกาได้นำข้อหารือตรงนี้ก็คือ ทุกอย่างต้องหยุดปฏิบัติหน้าที่  
หยุดทุกสิ่งทุกอย่าง ผมก็เลยห่วงว่า แนวทางที่จะประสานกับทางคณะสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดทั ้ง 36 เขต น่าจะเป็นประการสำคัญ ผมจึงได้ตั ้งกระทู ้ถาม เพราะว่า  
สมัยประชุมเราจะปิด ต่อไปเราจะไม่มีการนัดหมายเจอกันบ่อย ผมใคร่ขออนุญาตท่านประธาน
ภายหลังการประชุมเสร็จ ผมอยากนอกรอบกันนิดหนึ่ง ระเบียบวาระการประชุมที่ท่านประธาน
บรรจุเข้ามามันไม่สอดคล้องในจังหวะที่เรากำลังคุยกัน อันนี้เป็นเรื่องเบื้องต้นนะครับท่านประธาน 
ผมจะได้ให้ท่านปลัดได้ตอบกระทู้ถาม ข้อที่ 2 โครงการก่อสร้างหรือซ่อมสร้างถนนที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเป็นผู้ดำเนินการ หากปรากฏว่า ภายหลังชำรุดหรือทรุดพัง แต่เป็น
เส้นทางที่ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนไว้กับทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดจะมีแนวทางปฏิบัติหรือ
แก้ไขปัญหาดังกล่าวนี้อย่างไรครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดตอบกระทู้ถามค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ในเรื่องของถนน

ถึงแม้ว่าไม่ได้ขึ้นทะเบียนของเรา ไม่ขึ้นทะเบียนทางหลวงชนบท ของเราเขาเรียกว่า ทางหลวง
ชนบทชั้น 2 ซึ ่งการขึ ้นทะเบียนท่านผู ้ว ่าราชการจังหวัดจะเป็นคนเซ็น สุดท้ายแล้วก็ถือว่า  
เป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสามารถปรับปรุงซ่อมแซมได้ตลอดครับ ไม่เป็น
ประเด็นว่าจะขึ้นทะเบียนหรือไม่ขึ้นทะเบียนนะครับ ตามพ้ืนฐานน่าจะเป็นอย่างนี้ ผมเข้าใจอย่างนี้
นะครับ หมายถึงว่า ไม่ขึ้นทะเบียนก็สามารถซ่อมบำรุงปรับปรุงได้  ผมไม่แน่ใจว่าประเด็นมันคือ
อะไร หมายความว่า เป็นประเด็นว่าเราไปทำถนนของ อบต.เขาหรือเปล่า หรือว่าเป็นประเด็น 
อะไรอย่างไร แต่ถ้าเป็นของเราเอง เราทำเอง ไม่ขึ้นทะเบียนเราก็ซ่อมสร้างได้ครับ ขอบคุณครับ  
ท่านประธานครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านธนพล  โอฆะพนม ค่ะ 
นายธนพล ยังอยู่ในข้อเดิมนะครับ พอดีมันสอดคล้องกับข้อแรกนะครับ เพราะเดิมทีต้องขออนุญาตนำเรียน  

ที่บอกว่าท่านจะปฏิบัติเท่าที่ข้อบัญญัติกำหนดให้พอสังเขป เดิมทีทางเชื่อมระหว่างท้องถิ ่นต่อ
ท้องถิ่น หรือตำบลต่อตำบล หรือเขตอำเภอ หรือเขตจังหวัดก็ตาม ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ของเราได้ดำเนินการก่อสร้างไปอาจจะนานพอสมควร แต่ภายหลังตรงนี้ผุพัง ผมใคร่ขออนุญาต 
ที่ท่านไม่เข้าใจเพราะว่า การตั้งกระทู้ถามภายใต้กระดาษที่ไม่ยาว ก็เลยตั้งเผื่อที่จะมาอภิปราย 
ในส่วนตรงนี้คือ ผมขออนุญาตนำเสนอปัญหาที่มันเกิดขึ้น กรณีถนนจากบ้านหนองกุง ตำบล  
โพธิ์ใหญ่ อำเภอพนมไพร จังหวัดร้อยเอ็ด ถึงถนนทางหลวงแผ่นดิน 2043 ซึ่งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดได้ดำเนินการก่อสร้างตั้งปี พ.ศ. 2556 และในปี 2563 และได้ดำเนินการไปและ  
เกิดการผุพัง ผมเองก็เลยเกรงว่า ตรงนี้แต่ไม่ได้ขึ้นทะเบียนกับฝ่ายเรา ซึ่งตอนนี้ผมทราบนะครับว่า 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดมีเครื่องจักรที่สามารถดำเนินการก่อสร้างหรือซ่อมแซมได้ ในกรณี 
อย่างนี้ ผมจึงนำเรียนแก่ท่าน เพ่ือแจ้งกับฝ่ายที่เก่ียวข้องได้ดำเนินการแก้ไขปัญหา คือผมแจ้งตรงนี้
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ในเบื้องต้น ขอให้ท่านบันทึกว่า ถนนจากทางหลวงชนบทหมายเลข 4022 ซึ่งเป็นถนนสายเดียวกัน
ครับ มาถึงถนนหมายเลข 2043 เป็นถนนที่เราก่อสร้างเป็นถนนลาดยางแต่มีหลุมลึก ขออนุญาตให้
ทางกองช่างหรือฝ่ายที่เกี่ยวข้องเข้าไปซ่อมแซมดูแลด้วยนะครับ เพราะว่าจะเกิดอุบัติเหตุหรือ
อันตราย ถนนสายที่ 2 เป็นถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดแต่ข้างถนนไม่ได้ดำเนินการ
คือ ถนนจากนาชม ตำบลแสนสุข - กุดน้ำใส ข้ามทางหลวงแผ่นดิน 202 ตรงนี้ผมเคยเสนอต่อ 
คณะผู้บริหารเมื่อครั้งก่อน ก็ว่าจะปรับปรุงแก้ไข และภายหลังท่านนายกเอกภาพได้ให้ฝ่ายกองช่าง
เข้าไปดูแลเรื่องนี้ ก็ยังไม่ได้มีการดำเนินการ ชาวบ้านที่จะไปตลาดหรือจังหวัดยโสธรใช้ถนนเส้นนี้
เยอะมาก และถนนก็ผุพัง ใคร่ขออนุญาตเสนอตรงนี้เข้าไปนะครับ อีกประเด็นหนึ่งถนนที่เราทำ
ประมาณปี 2549 เป็นถนนลูกรัง จากบ้านท่าโพธิ์ท่าไฮมาถึงทางหลวงแผ่นดิน 2043 ประมาณ  
3 กิโลเมตร ตอนนี้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ มันมีป้ายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด องค์การ
บริหารส่วนตำบลแจ้งว่าไม่ใช่ถนนของเขา ไม่ได้รับการปรับปรุงดูแล ซึ่งทิ้งช่วงมาเป็นเวลา 10  
กว่าปี ผมใคร่ขออนุญาตถามว่า กรณีอย่างนี้ทางคณะผู้บริหารจะดำเนินการอย่างไรครับ ขออนุญาต 
นำเรียน ส่วนหนึ่งตัวท่านเองอาจจะไม่ได้ลงพื้นที่ เพราะหน้าที่หลักอยู่ในสำนักงานก็เยอะ ตัวแทน
ของประชาชนก็คือ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็เลยสะท้อนปัญหาให้ท่านทราบว่า 
เรื่องอย่างนี้ถ้าปิดสมัยประชุมเราจะคุยกันตอนไหน ขอเรียนให้ทราบครับ ขอเป็นกำลังใจเพื่อตอบ
ให้พ่ีน้องประชาชนในพื้นท่ีครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เรื่องนี้ถามว่า  

มันก็เป็นเรื่องที่เราพอจะรู้ว่า นั่นคือวิธีการบริหารงบประมาณ ทุกที่เหมือนกันครับ เงินเราน้อย 
และสิ่งที่เกิดความเสียหายค่อนข้างจะเยอะ เขาเรียกว่าการเรียงลำดับความสำคัญในการที่จะใส่ใจ 
ในการที่จะดำเนินการอะไรก่อนหลัง ท่านประธานครับนำเรียนเลยว่า เรื่องนี้เป็นเรื่องที่เราต้อง  
คุยกันในระดับพ้ืนที ่ของท่าน ส.อบจ.ด้วย คุยกันเรื ่องงบประมาณด้วย สิ่งที่มีความเหมาะสม
ภาวะการณ์เปลี่ยนไป เราจะดำเนินอย่างไร เรื ่องนี้ต้องคุยกันนอกรอบอีกรอบหนึ่ง แต่ยืนยัน  
นะครับ เรื่องความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนยังไงองค์การบริหารส่วนจังหวัด ไม่ทิ้งอยู ่แล้ว  
แต่บางทีก็มีข้อจำกัดหลายอย่างที่เห็นชัดๆ คือเรื่องงบประมาณที่มีอยู่ ภาระหน้าที่ของเราเยอะ
เหลือเกิน แต่งบประมาณเรามีอยู่ค่อนข้างจะน้อย ต้องขอความกรุณาทางสภาเป็นที่ปรึกษาให้กับ
การบริหาร งานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ผมก็คงต้องลงไปคุยกับพวกท่านในการที่จะ
พัฒนาร่วมกันในห้วงที่ผมยังรักษาการอยู่นะครับ ไม่หวงที่จะต้องตัดสินใจคนเดียวนะครับ เรื่องนี้
อาจจะต้องจัดตั้งคณะทำงานร่วมกันในพ้ืนที่ เพ่ือดูแลเรื่องนี้ช่วยกัน ขอบคุณครับท่านประธาน 
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ประธานสภาฯ เชิญท่านธนพลค่ะ 
นายธนพล ผมขอบคุณนะครับ แต่ยังไม่แน่ใจนะครับว่า รับปากหรือไม่รับปาก เดิมทีถ้าท่านนายกเอกภาพอยู่ 

ท่านจะแจ้งให้กองช่างออกไปสำรวจดูทันที เพราะท่านบอกว่า สมาชิกคือคนเสียงดังที่สุดนะครับ 
ผมก็เลยอยากสะท้อนให้ท่านฟังว่า ถ้าตรงนี้มีปัญหาเสนอเข้ามาท่านจะสั่งการให้ช่างออกไปสำรวจ
ตรงที่เป็นปัญหา ตกลงน่าจะมีการเข้าไปตรวจสอบดูเรื่องที่ผมได้เสนอต่อสภานะครับ เพราะมัน
สอดคล้องกันกับเรื่องในข้อที่ 3 คือ แนวทางในการบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ทั้งระบบราชการ
และในส่วนพื้นที่ตลอดจนเหตุในปัจจุบันและในสภาวะในอนาคตอันใกล้จะถึง มีแนวทาง รูปแบบ 
หรือแผนการรองรับไว้อย่างไรบ้างครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เรื่องนี้เป็นเรื่อง

เชิงการบริหาร ในการที่เราจะวางแผนว่า สิ่งที่เป็นปัจจุบัน และปัญหาที่ผ่านมาคืออะไร และในอนาคต 
คืออะไร ตามที่สอบถามในส่วนของการบริหารงานในปัจจุบันนี้ เรื่องดังกล่าวก็มีวางแผนไว้อยู่ใน
ระดับหนึ่ง ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของแผนเชิงรุกเชิงรับและแผนเผชิญเหตุ ซึ่งเรามีอยู่แล้วนะครับ ไม่ว่า
จะเป็นเรื ่องของกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กองช่าง กองการศึกษา กองสาธารณสุข  
กองสวัสดิการสังคม เรื่องนี้เรามีการวางแผนอยู่แล้ว ซึ่งจริงๆ แล้วเรื่องพวกนี้มันก็เกี่ยวกับเรื่องการ
บริหารงบประมาณด้วยนะครับ ถามว่าห่วงไหม ตอนนี้ห่วงแค่ว่าเงินน้อย เงินเข้าน้อย แต่ในอนาคต
การดำเนินการในสิ่งที่ทำ ผมเชื่อว่าข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเรา แม้แต่ท่านสมาชิกเอง
มีความใส่ใจในเรื่องนี้นะครับ ต่อไปคงต้องปรึกษาท่านด้วย และคงจะทำงานเป็นทีม เราคงไม่ปล่อยปละ 
ละเลยในส่วนที่อาจจะเกิดปัญหา ยกตัวอย่างเช่น เร็วๆ นี้ เห็นมีข่าวว่า จะเข้าถึงฤดูกาลจัดทำ
ข้อบัญญัติปีงบประมาณ 2566 แล้ว ซึ่งได้ฟังหลายกระแส และได้ฟังปัญหาที่ผ่านมาว่า ค่อนข้างจะ
มีความไม่สอดคล้องกัน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของแผน การหยิบเอาแผนมาทำงบประมาณ ซึ่งทำให้เกิด
ความล่าช้า ไม่ตรงตามความต้องการของคนในพื้นที่ เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องสำคัญ เรื่องนี้ต้องนำเรียน
ท่านประธานสภาและต้องมาคุยกันว่า สิ่งที่มีความบกพร่องที่ผ่านมาคืออะไร ต่อไปในอนาคต  
เราจะต้องทำงานให้เกิดประสิทธิภาพยังไง เรื่องนี้จะได้ปรึกษากันอีกรอบหนึ่งนะครั บ ซึ่งก็พอรู้ 
พอทราบว่า เห็นสมาชิกหลายท่านบ่นว่า ค่อนข้างไม่ได้รับความสนใจในเรื่องความต้องการของ
พื้นที่ แต่ก็จะรับไว้นะครับ และจะปรับปรุงในส่วนที่เราสามารถดำเนินการได้นะครับ อีกส่วนหนึ่ง
ท่านบอกว่า ทำเลยไหม ผมยังไม่รับปากนะครับ ถ้าผมรับปากผมทำนะครับ ผมจะตามเรื่องนี้ 
ให้ท่านนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านธนพลมีข้อซักถามเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ 
นายธนพล ผมห่วงข้อกฎหมายในการทำข้อบัญญัติต้องทำให้เสร็จสิ้นก่อน 15 สิงหาคม ของทุกปี ถ้าทำก็ขอ

ขยายก็ค่อยว่ากันไป แต่จากโรดแมปที่ผมนำเสนอต่อสภา สมัยประชุมเราจะปิดวันที่ 25 มีนาคม 
กว่าจะเข้ามาประชุมกันอีกรอบ อาจจะเป็นการประชุมวิสามัญหรือเป็นการประชุมนอกรอบกัน
แบบไหน ผมขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในช่วงที่ท่านปลัดเข้ามารักษาราชการแทนนายก
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องค์การบริหารส่วนจังหวัด ตรงนี้จะเป็นโอกาสดีไหม เราจะมีวิธีกำหนดอย่างไร เมื่อปิดสมัยประชุม 
กว่าเราจะมาประชุมกันได้ เราจะมีวิธีการอย่างไรครับท่านประธานสภา ท่านปลัดรักษาราชการ
แทนนายก เพราะผมเชื่อว่า สมาชิกเป็นผู้สะท้อนปัญหา แต่ผู้ปฏิบัติหน้าที่ตรงๆ ก็คือข้าราชการทุก
ท่านโดยการกำกับของท่านปลัด เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับพี่น้องชาวจังหวัดร้อยเอ็ดภายหลัง
เสร็จการประชุม ผมขออนุญาตท่านประธานว่า เรามีวิธีที่จะคุยกัน เพ่ือเป็นแนวทางไหม เพราะถ้า
แยกย้ายกันไป คุยกันคนละครั้งสองครั้ง ก็ไม่สามารถเชื่อมโยงกันได้ ผมขอนำเสนอว่า  หลังจาก
วาระอื่นๆ ผมขอท่านประธานได้เชิญส่วนราชการต่างๆ ประชุมกันเรื่องนี้ที่ผมบอกว่าอนาคตก็คือ 
ผมเชื่อว่าเราต้องได้ทำข้อบัญญัติ ถึงแม้ว่าท่านนายกเอกภาพจะกลับมา เราก็ต้องได้ทำหน้าที่ใน
การเสนอปัญหาเข้าเป็นแผนร่างในการที่ท่านจะนำเสนอต่อสภาเป็นข้อบัญญัติปี 66 ต่อไป ตรงนี้
ผมถึงได้นำเรียนถามว่า เราจะมีวิธีการอย่างไร ผมอยากให้ท่านได้นำเสนอต่อสภาวาระนี้ก่อน 
เพราะว่ามันจะเป็นรูแบบที่ให้สภาของเราได้เห็นบรรยากาศ เห็นแนวทางเป็นวิธีที่จะเสนอปัญหา
หรือรูปแบบที่จะเสนอเข้าเป็นกฎหมายของจังหวัดคือ ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
ต่อไป และในส่วนที่ผมได้นำเสนอต่อท่านก็คือ ปัญหาที่เกิดขึ้นปัจจุบันวันนี้ฝนตกที่อำเภอหนองฮี  
มีลมเข้ามาเราจะประสานยังไงกับระบบ เพราะเดิมทีท่านนายกฯ มีรองนายกฯ ออกพื ้นที่  
มีเลขานุการนายกฯ ออกไปเผชิญเหตุอะไรต่างๆ ตรงนี้มีส่วนเชื่อมโยงกับพี่น้องประชาชนอย่างไร 
และตามมาอีกคือ ปัญหาที่เราไม่ได้เข้าสภาก็คือ อีกไม่นานเสลภูมิก็จะพูดเรื่องน้ำท่วม เพราะมันจะ
มาอีกแล้ว เราจะมีวิธียังไง ผมใคร่ขออนุญาตสอบถามนะครับ อีกเรื่องหนึ่งนะครับกระทู้ถามตรงนี้  
เงินงบประมาณที่จะใช้จ่ายงบกลางในการดูแลเรื่องปัญหาที่จะเกิดขึ้นภัยฉุกเฉิน เรามีพอสำรองได้
ไหม บวกกับช่วงนี้โควิดเดิมที่ปีที ่แล้ว เราซื้อเตียงซื้อวัคซีนได้ แต่ปีนี้เราจะดำเนินการอย่างไร
เกี่ยวกับกระบวนการที่เกิดขึ้น เชื้อโควิด-19 ตัวใหม่ ผมจำชื่อไม่ได้ เราจะมสี่วนที่จะเข้าไปเชื่อมโยง 
เป็นกำลังใจให้กับพี่น้องในเขตพื้นที่จังหวัดร้อยเอ็ดอย่างไร ในนามขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ขอให้ท่านได้ช่วยชี้แจงต่อสภาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ขอเสนอแนวทาง

คร่าวๆ เกี่ยวกับเรื่องการทำข้อบัญญัติปี 2566 จริงๆ ก็ควรจะเริ่มจากแผนที่เราจะนำมาทำเป็น
ข้อบัญญัติ ซึ่งแผนบางทีตามที่ผมรู้ข้อมูลมา เป็นแผนซึ่งบางทีไม่ตรงใจจากสมาชิกที่อยู่ ในพื้นที่  
บางทีจำนวนของแผนที่เรานำไปทำข้อบัญญัติเยอะมาก ไม่รู้จะหยิบอะไรไปทำ จริงๆ จะต้องมี  
การกำหนดโดยเบื้องต้น ท่านสมาชิกจะเสนอแผนดำเนินการประมาณเขตละ 5 - 10 ตัว ซึ่งเป็น 
ตัวเลขที่อยู่ในกรอบที่สามารถดำเนินการได้ เป็นแผนที่ท่านต้องเรียงลำดับความสำคัญว่า ท่านจะ
ทำตัวไหนก่อนหลัง เราก็จะได้มาจัดเพื่อดำเนินการสู่ข้อบัญญัติต่อไป อันนี้เป็นคร่าวๆ นะครับ  
ในรายละเอียดอาจจะมีเยอะกว่านี้นะครับ เรื่องของสาธารณภัยท่านถามผมว่า มีเงินไหม ท่านไม่
ต้องตกใจครับ เรื ่องสาธารณภัยเป็นเรื ่องความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนอยู่แล้ ว ไม่มีเงิน 
เราก็โอนครับ และการบรรเทาสาธารณภัยเรามีคณะกรรมการช่วยเหลือประชาชนขององค์การ
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บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดอยู่นะครับ เรื่องนี้ก็เป็นเกาะกำบังส่วนหนึ่งในการที่จะให้เราทำงานได้
ถูกต้อง ขอให้ท่านสบายใจได้ว่า เราจะทำงานเต็มที่ เราจะไม่ปล่อยปละละเลยในส่วนที่เป็นปญัหา 
เราจะร่วมดำเนินการไปด้วยกัน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านธนพลมีข้อซักถามเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ 
นายธนพล เป็นการตอบของท่านปลัดปฏิบัติหน้าที่นายกนะครับ ประเด็นที่ยังไม่ได้คุยกันก็คือ ช่องทางที่เราจะ

คุยกันเมื่อปิดสมัยประชุม ท่านมีช่องทางที่เราจะคุยกัน นัดประชุมกันไหม หรือหลังประชุมเสร็จ  
เราคุยกันว่าต่อไปเราจะเสนอโครงการอย่างไร รูปแบบที่จะเสนอ ปฏิทินของมันก็คือข้ อบัญญัติ
งบประมาณ หน้าตาที่จะทำ ผมเกรงว่า เดี๋ยวถ้าเราล่าช้า ช่วงนี้เป็นฤดูที่พอที่จะออกสำรวจและ
ดำเนินการได้ ผมใคร่อยากเห็นการเตรียมตัว การเตรียมระบบว่า จะเชื่อมโยงกันอย่างไร จะทำ
อย่างไร เพราะเดิมทีถ้ามีคณะผู้บริหารท่านมีพื้นที่ ท่านทราบปัญหา แต่จังหวัดอย่ างนี้ เราจะใช้
จังหวะไหนที่จะมาคุยกันกับทางพื้นที ่ทั ้ง 36 เขต ก็ถือว่าเป็น 20 อำเภอของจังหวัดร้อยเอ็ด  
ที่อยากทราบก็คืออยากให้สมาชิกทุกท่านได้ทราบ ที่ผมตั้งกระทู้ถามก็คือ ถ้าเป็นภาวะปกติ เราก็
จะคุยกันอีกแบบหนึ่ง แต่ภาวะตรงนี้ที ่ท่านเข้ามาก็เลยอยากให้ท่านได้เห็นได้นำเสนอต่อสภา  
เพื่อเป็นความสบายใจและผมจะได้นำไปบอกกล่าวกับพี่น้องประชาชนว่า ไม่เป็นไรถ้าท่านปลั ด
ปฏิบัติหน้าที่นายกสามารถดำเนินการเป็นที่เชื่อมั่นได้ว่า สามารถแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องที่เบื้องต้น
ผมได้นำเสนอเป็นแนวทางคือ ตรงใจมาก ที่เกิดเหตุทราบแล้วครับ แต่ห้วงเวลาที่เราจะคุยกันอีก
ต่อไปในช่วงนี้ ถ้าปฏิบัติได้ก็อยากให้มีกรอบมีกระบวนการที่เป็นวิทยาศาสตร์ขึ้นมาหน่อยนะครับ 
ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตอนนี้ตามที่ 

ผมถาม ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ หนังสือสั่งการการทำงบประมาณปี 2566 ปัจจุบันนี้
ยังไม่ออกมา เพราะจะมีความเกี่ยวพันเรื่องการสั่งการอยู่ว่า ซึ่งจะมีเงินอุดหนุนเฉพาะกิจแบบไหน 
เงินอุดหนุนวัตถุประสงค์อย่างไร ในการที่จะโอนหักส่งโรงเรียนอย่างไร งบประมาณสัดส่วนอะไร
แบบไหน แต่คิดว่า น่าจะไม่แตกต่างจากส่วนที่เคยมีอยู่แล้วในปี 65 แต่โดยรายละเอียดจริงๆ  
ผมขออนุญาตปรึกษากับกองกองยุทธศาสตร์และงบประมาณภายในสัปดาห์นี้ สัปดาห์หน้าก็คงจะ
ได้รายละเอียดที่จะเตรียมข้อมูลไว้ให้ท่าน เพ่ือให้เราได้ไปถกกันว่า ส่วนที่มันจะขยับเขยื้อนในเรื่อง
ของงบประมาณปี 66 จะขยับไปทางไหน และหนังสือสั่งการที่ผ่านมาเป็นแนวไหนนะครับ ขอเป็น
สัปดาห์หน้านะครับ ท่านประสานติดต่อผมได้เลยนะครับ และเราก็มาคุยกัน โดยผู้ที่จะมาร่วม  
ในกระบวนการที่เราจะตกลงกัน เราจะทำกันอย่างไร แบบไหนนะครับ อาจจะเป็นตัวแทนก็ได้  
เพื่อไม่เป็นวงใหญ่จนเกินไป บางทีเป็นวงใหญ่อาจจะคุยกันนาน เป็นเบื้องต้นนะครับ ผมขอเป็น
สัปดาห์หน้า และขอให้ท่านแจ้งผมเลยนะครับ เดี๋ยวเราจะได้ทำงานร่วมกัน ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ท่านธนพลมีข้อซักถามเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ 
นายธนพล ไม่มีข้อซักถามครับ ขอขอบคุณท่านปลัดครับ ที่ผมต้องซักถามยาวๆ ในวาระนี้คือ เราจะได้มี

ช่องทาง มีวิธีการที่จัดระบบระเบียบนะครับ ที่ท่านปลัดได้นำเรียนบอกว่า อาจจะเป็นตัวแทน  
แต่ตอนนี้เป็นการประชุมเต็มรูปแบบ ตอนช่วงท้ายผมอยากให้ทุกท่านได้นำเสนอปัญหาต่างๆ 
เพราะตอนนี้เป็นกระทู้ถามของผม ก็ขอบคุณท่านปลัดเป็นอย่างสูง ผมไม่ติด ใจนะครับ ผมรอ
จังหวะประชุมนอกรอบครับ จะได้คุยกันเต็มที่ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านธนพล และท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้ตอบครบทุกประเด็นนะคะ  
ต่อเป็นระเบียบวาระท่ี 4 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565  

ประธานสภาฯ เชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติค่ะ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ด ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป แผนงาน
การรักษาความสงบภายใน แผนงานการศึกษา แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
และแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพ่ือสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป แผนงานการรักษาความสงบภายใน แผนงาน
การศึกษา แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ และแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
ตามความใน ข้อ 29 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดมีความจำเป็นต้อง
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ดังนี้ 1. งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ในแผนงานและงานดังนี้  1.1 แผนงานบริหาร 
งานทั่วไป งานบริหารงานคลัง (กองคลัง) ค่าเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่ 1, 
ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 1.2 แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานเทศกิจ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล 
แบบที่ 1, ค่าเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ 1.3 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกัน 
และบรรเทาสาธารณภัย (กองป้องกันฯ) ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1, 
ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล, ค่าเครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA  
ค่าเครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ 1.4 แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
(กองการศึกษาฯ) ค่าเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer), ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล 1.5 แผนงานการศึกษา งานระดับ
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มัธยมศึกษา (กองการศึกษาฯ) ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล, ค่าเครื่อง
คอมพิวเตอร์ All In One สำหรับงานประมวลผล, ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล 
แบบที่ 2 พร้อมชุดอุปกรณ์และค่าใช้จ่ายอื่นๆ สำหรับห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ , ค่าเครื่อง
คอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน, ค่าเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) 1.6 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับศาสนา
วัฒนธรรมและนันทนาการ (กองการศึกษาฯ) ค่าอุปกรณ์กระจายสัญญาณไร้สาย (Access Point) 
แบบที่ 2, ค่าเครื ่องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย แบบที่ 1 1.7 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา (กองช่าง), ค่าเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อม
ติดตั้งถังหมึกพิมพ์, ค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 2. งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์สำนักงาน 2.1 แผนงานการศึกษา งานระดับมัธยมศึกษา  (กองการศึกษาฯ) ค่าโต๊ะ
คอมพิวเตอร์และเก้าอ้ี 3. งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์การศึกษา 3.1 แผนงานการศึกษา  
งานระดับมัธยมศึกษา (กองการศึกษาฯ) ค่าครุภัณฑ์โต๊ะเก้าอี้นักเรียน เนื่องจากกระทรวงดิจิทัล 
เพื่อเศรษฐกิจและสังคมได้กำหนดหลักเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์
และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564 ทำให้
คุณลักษณะพื้นฐานไม่ตรงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565  
จึงไม่สามารถจัดซื้อครุภัณฑ์ดังกล่าวได้ รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว  
จึงเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ท่านปลัดได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปรายเรียน
เชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีจะขออนุญาตขอมติที่ประชุมนะคะ ก่อนที่จะถามมติที่ประชุม ขอเชิญ
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนับองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่า 
ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 
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ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564  

ประธานสภาฯ เชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติค่ะ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ด ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด โรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม มีความจำเป็น 
ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงาน
การศึกษา งานระดับมัธยมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์การศึกษา ค่าครุภัณฑ์ห้องปฏิบัติการ 
ภาษาต่างประเทศ (Sound Lab) โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้ หลักการ เพ่ือสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานการศึกษา งานระดับมัธยมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
การศึกษา ค่าครุภัณฑ์ห้องปฏิบัติการภาษาต่างประเทศ (Sound Lab) ตามความในข้อ 30  
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2563 และข้อ 59 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 เหตุผล 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด โรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 แผนงานการศึกษา งานระดับ
มัธยมศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์การศึกษา ค่าครุภัณฑ์ห้องปฏิบัติการภาษาต่างประเทศ 
(Sound Lab) ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้อนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2564 เมื่อวันที่ 22 กันยายน 2564 เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคมได้กำหนดหลักเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม 2564 ทำให้ไม่
สามารถจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ดังกล่าวได้ รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว 
จึงเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามที่ท่านปลัดได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปราย 
เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านดาราณีค่ะ 

นางดาราณี  กราบเรียนท่านประธานสภา เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก จากระเบียบวาระที่ 5 เ รื่อง
ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
การจัดซื้อค่าครุภัณฑ์ห้องปฏิบัติการภาษาต่างประเทศหรือ Sound Lab เรื่องนี้เป็นเรื่องที่สภา 
ได้อนุมัติให้กันเงินไปแล้ว ตั้งแต่ปี 64 ดิฉันก็ยังไม่ทราบว่าปัญหาที่เกิดขึ้น ซึ่ง ตามกฎหมายแล้ว 
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การจัดซื้อจัดจ้างก็ต้องทำตามประกาศที่ทางกรมได้แจ้งมา แต่ว่าก่อนหน้านั้นทำไมเราถึงไม่มีการ
จัดซื้อจัดจ้างให้เรียบร้อย ติดขัดในเรื่องใดก่อนจะมีประกาศตัวนี้ เพราะว่าเรื่องของห้อง Sound 
Lab เป็นเรื ่องของที่จะต้องให้ลูกๆ นักเรียนของเราได้ใช้ประโยชน์  ไม่น่าจะข้ามมาจนถึงปี 65  
ซ่ึงเราไดพู้ดกันตั้งแต่ปี 64 แล้ว ลูกๆ ของเรารอใช้อยู่ สภาของเราเองก็ได้อนุมัติเป็นที่เรียบร้อยแล้ว
เพื่อประโยชน์ของลูกๆ นักเรียนของเรา อยากให้ฝ่ายที่ปฏิบัติงานได้ทำการจัดซื้อจัดจ้างเกี่ยวกับ
การศึกษาต่าง ๆ ที ่ทางสภาได้อนุมัติแล้ว ให้เราได้เอาใจใส่แผนงานในแต่ละปี  ในเรื ่องของ
การศึกษานั้น เราจะต้องทำให้เสร็จเกือบร้อยเปอร์เซ็นต์ เพราะว่าลูก ๆ ของเรารอใช้อยู่นะคะ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรานั้นยังโชคดีที่มีลูก ๆ นักเรียนอยู่ในสังกัดของเรา ซึ่งเราเอง
สามารถจัดซื้อจัดจ้างได้ทันที ค่ารายหัวของนักเรียนที่อยู่ในสังกัดกระทรวงศึกษาธิการน้อยนิดมาก
เหลือเกิน กว่าจะได้ห้องปฏิบัติการ กว่าจะได้ห้องน้ำ อะไรก็แล้วแต่ เขามีการแข่งขันสูงมาก แต่ว่า
โรงเรียนที่อยู่กับท้องถิ่น ไม่ว่าจะเป็นผู้บริหารในเรื่องของโรงเรียน หรือว่าผู้บริหารองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเรา ทุกท่านให้การสนับสนุนเป็นอย่างดี  ฝ่ายสภาของเราก็เห็นดีเห็นงาม
ด้วยมาตลอด ไม่เคยขัดในเรื่องของการศึกษาเลย เพราะฉะนั้นอยากฝากเรื่องของผู้ที่ปฏิบัติในเรื่อง
การจัดซื้อจัดจ้างเกี่ยวกับการศึกษาให้เราทำตามแผนงานให้ได้เกือบร้อยเปอร์เซ็นต์ในปีนั้น ๆ ด้วย
นะคะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่าน ส.อบจ. ที่ได้อภิปรายนะคะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ ่มเรียนเชิญค่ะ  
เชิญท่านธนพล โอฆะพนม เชิญค่ะ 

นายธนพล กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ผมธนพล โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร 
ญัตติในระเบียบวาระที ่ 5 ผมเองขอบคุณนะครับที ่ สจ.ดาราณี ได้ตั ้งข้อสังเกต ผมเองต้อง  
กราบเรียนอย่างนี้ว่า โรงเรียนโพธิ์ทองอยู่ในเขตพ้ืนที่ตำบลโพธิ์ชัย อำเภอพนมไพร จังหวัดร้อยเอ็ด 
เป็นเขตพื้นที่เขตของผมนะครับ ผมเองก็ตั้งข้อสังเกตเหมือนกันครับว่า เรื่องนี้มันต้องอธิบายได้ 
เพราะว่าสภาก็เห็นความสำคัญของการศึกษา ส่วนกระบวนการที่มาขอหลักการและเหตุผลก็เข้าใจ
ว่าเป็นเรื่องที่ก็ว่าไปตามขั้นตอน แต่สิ่งที่สำคัญก็คือถ้ามันได้จัดซื้อจัดจ้างหรือว่ามีห้องปฏิบัติการ 
Sound Lab เกิดขึ้นในปีงบประมาณ นักเรียนจะได้ใช้สิ่งที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
ตั้งใจที่จะนำไปสู่นักเรียนในเขตพื้นที่ถือว่าเป็นลูกหลานในการดูแลขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดของเรา ซึ่งตรงนี้ใคร่อยากขออนุญาตนะครับว่า  ถ้าปล่อยผ่าน ตรงของหลักการระเบียบ
วาระที่ 4  ระเบียบวาระที่ 5 ก็คล้าย ๆ กัน เพราะอยู่โครงการการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม  
แต่ตรงนี้มันย้อนไปของปีงบประมาณ 64 หรือว่ามันจะตกไปไหม ผมถามอย่างนี้นะครับว่า ถ้ามัน
เคลื่อนไปบ่อย ๆ อย่างนี้ แล้วการกันเงินขอสภากันแบบนี้มันจะมีผลอย่างไร ฝ่ายที่เกี ่ยว ข้อง 
ช่วยนำเสนอต่อสภาเพื่อที่จะเป็นแนวทาง เพราะว่าเรื่องอย่างนี้บางทีเป็นระเบียบข้อปฏิบัติต่าง ๆ 
ทางสภาค่อนข้างที่จะไม่ทราบนะครับ การจัดซื้อจัดจ้างหรือวิธีการที่เราขอเปลี่ยนแปลงมันจะมี
แนวทางหรือประโยชน์สูงสุด เพราะช่วงนี้ปิดเทอม ถ้าสามารถจัดซื้อจัดจ้างได้แล้ว เขานำไปปฏิบัติ
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ต่อโรงเรียนโพธิ์ทองหรือว่าเป็นปัญหาที่โรงเรียน หรือว่าเป็นปัญหาที่ระบบตรงไหน ก็อยากให้ทาง
ส่วนราชการได้แจ้งกับสภาทราบครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านจุรีภรณ์  เอ้ือไพจิตร ค่ะ 
น.ส.จุรีภรณ์   เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางสาวจุรีภรณ์  เอื้อไพจิตร สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จากอำเภอเมือง เขต 3 สำหรับในวาระนี้ จริง ๆ แล้ว ดิฉันเอง
ก็เห็นด้วยกับท่านดาราณี ศรีดารา ต้องขออนุญาตที่เอ่ยนามนะคะ ทางสภาก็ได้อนุมัติให้มี  
การจัดซื้อจัดจ้างตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ.2564 แล้ว แต่ก็ไม่ทราบว่า  ติดขัดเรื ่องอะไร วันนี้
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมได้ประกาศใช้เกณฑ์และคุณลักษณะพื้นฐานในการจัดหา
อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ทำให้การจัดซื้อจัดจ้างที่จะเกิดขึ้นใหม่ในปีนี้มีคุณลักษณะพื้นฐาน
และมีประสิทธิภาพมากขึ้น ซึ่งก็อยู่ในราคาเดิมคือ 310,000 บาท ดิฉันคิดว่า ถ้าวันนี้สภาได้อนุมัติ 
ไปแล้ว ก็ขอให้เร่งรัดการจัดซื้อจัดจ้างให้ทันภายในเปิดภาคเรียนนี้ เพราะว่าเด็ก ๆ ลูก ๆ ของเรา 
ก็คงรอที่จะใช้อุปกรณ์ต่าง ๆ เพ่ือเป็นการเพ่ิมประสิทธิภาพในเรียนการสอน ขอฝากด้วยค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีขอให้ท่านปลัดได้ชี้แจงต่อ 
ที่ประชุมเพ่ือทราบค่ะ 

ปลัด อบจ.   เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมคงจะ
ตอบได้อยู่ประเด็นเดียว คือ ประเด็นของการกันเงิน ปี 64 ระเบียบวิธีการงบประมาณ สามารถ 
กันเงินได้ถึง 30 กันยายน 65 และก็ขยายได้ ถ้ายังไม่ทำสัญญาก็สามารถขยายได้อีกหนึ่งปีถึงปี 66 
เลยนะครับ วิธีการงบประมาณคืออย่างนี้ครับ ในส่วนของรายละเอียดว่าทำไมช้า ทำไมยังไม่เกิด 
ทำไมยังไม่ได้ของ ผมขออนุญาตให้ท่าน ผอ.กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เป็นผู้ตอบครับ 
ท่านประธานครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญท่าน ผอ.กองการศึกษาฯ ค่ะ 
ผอ.กองการศึกษาฯ  กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาที่เคารพ ท่านปลัดรักษาราชการแทนนายกฯ 

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพครับ ผมทรงศักดิ์  ทุงจันทร์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม ขออนุญาตนำเรียนชี้แจงและต้องกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกที่ได้ให้ความสำคัญ  
ในเรื่องของการศึกษามาโดยตลอดนะครับ เนื่องจากประเด็นนี้ได้รับการอนุเคราะห์งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2564 ในช่วงนั้นเป็นช่วงระหว่างของการดำเนินการตามงบประมาณ เนื่องจากติดขัด 
ในเรื่องของการหาผู้รับจ้าง เนื่องจากว่าในครุภัณฑ์ที่เรากำหนดเอาไว้ค่อนข้างที่จะราคาต่ำ และติด
ประเด็นตรงที่เราหาผู้รับจ้างยังไม่ได้ในช่วงของปีงบประมาณ ปี 64 และหลังจากนั้นก็ได้นำเรื่องเข้า
สู่สภาเพื่อขออนุมัติในการขยาย ท่านก็กรุณาให้ขยายมาจนถึงปีงบประมาณ ปี 65 เนื่องจาก  
ไตรมาสแรก เราได้มีการสอบถามเรื ่องของงบประมาณการเงินการคลังของเรา เนื ่องจากว่า  
การจัดซื้อจัดจ้างที่มีราคาค่อนข้างสูง 310,000 บาท ก็เป็นราคาที่เราจะต้องสอบถามทางกองคลัง
ด้วยว่า เรามีสถานะทางการเงินการคลังอย่างไร และหลังจากนั้นในช่วงของไตรมาสแรก เราก็เลย
ยังไม่ได้ดำเนินการในการจัดซื้อ พอหลังจากที่เราจะดำเนินการก็เนื่องจากสอบถามสถานะแล้ว  
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เราค่อนข้างจะมีเงินที่เราจะสามารถดำเนินการโครงการนี้ได้ เราก็เลยจะดำเนินการ แต่เนื่องจาก
ติดขัดในเรื่องของการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของครุภัณฑ์ จึงเป็นที่มาของการนำรายละเอียด  
เพื่อขอความกรุณาทางสภาได้ให้ความอนุเคราะห์อนุมัติในการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดของ
ครุภัณฑ์ดังกล่าว ตามประกาศของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม เพื่อให้เป็นไปตาม
ประกาศนี้ หลังจากนั้นก็คงจะเข้าสู่กระบวนการสรรหาผู้รับจ้าง เนื่องจากว่าในระเบียบของการ
จัดซื้อจัดจ้าง ถ้าเกิน 100,000 บาท ก็คงจะต้องเป็นในส่วนของทางกองพัสดุที่จะได้ดำเนินการให้
นะครับ แต่ว่าอย่างไรก็ตามทางกองการศึกษาฯ ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ที่ให้ความสำคัญในเรื่องของการศึกษา และคิดว่าเรื่องนี้ก็คงไม่ตกนะครับ และจะรีบดำเนินการ  
ในส่วนที่เก่ียวข้องกับกองการศึกษาฯ ไม่ให้ล่าช้าต่อไปนะครับ ขอบพระคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัด ท่าน ผอ.กองการศึกษาที่ได้ชี ้แจงและทำความเข้าใจให้สมาชิกได้รับทราบ 
ในประเด็นที่อภิปรายเมื่อสักครู่นะคะ มีสมาชิกสภาท่านใดที่จะอภิปรายเพิ่มเติม เชิญท่านธนพล 
โอฆะพนม ค่ะ 

นายธนพล ท่านประธานที่เคารพ  ท่านสมาชิกที่ทรงเกียรติ ผมธนพล โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ที่ผมต้องตั้งคำถาม เพราะว่าผมอย่างนี้ ครับ ขอบคุณ 
ท่าน ผอ.กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม เพราะว่าถ้าไม่ได้รับการอธิบายจากท่าน มันก็เป็น
ข้อแคลบเคืองที่สมาชิกจะอนุมัติ จริงๆ คือเรื่องนี้ผมบอกว่า  มันช้าที่เหตุผล คือ ถ้ามันได้รับเร็ว
ผลประโยชน์ที่ตกต่อลูกหลานของเราก็จะได้รับสื่อการสื่อสารในช่องทางที่ดีขึ้น ตรงนี้ผมเองใคร่ขอ
อนุญาตท่านสมาชิกว่า ในส่วนของโรงเรียนผมเองเชื ่อนะครับว่า จะเป็นประโยชน์แต่ก็ขอให้ 
ท่านประธานกำชับฝ่ายพัสดุตามที่ท่าน ผอ.ได้นำเรียนต่อสภา ขออนุญาตทุกท่านได้ให้ความ
เห็นชอบในวาระตรงนี้นะครับ ขอบคุณทุกท่านครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านธนพลนะคะ เชิญท่านประไพ  ศรีสัจจา ค่ะ 
นายประไพ   เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายประไพ  ศรีสัจจา สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอโพนทราย ผมขอตั้งข้อสังเกตว่า การจัดการศึกษา
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเรามีโรงเรียนในสังกัดของเราก็ไม่มาก  แต่อย่าลืมว่าสิ่งที่
สำคัญที่สุดที่เราจะต้องให้กับการศึกษาแก่เด็กและเยาวชน ผมฝากฝ่ายพัสดุในการจัดซื้อจัดจ้าง  
หรืออะไรต่าง ๆ ขององค์กรของเราให้รวดเร็ว อย่าทำให้เด็กเสียโอกาส เพราะเราจะต้องมี  
การแข่งขันกับโรงเรียนข้างนอกอีกหลายโรงเรียน เพราะฉะนั้น โรงเรียนที่อยู่ในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อย่าให้น้อยหน้านี่คือข้อสังเกต และขอเรียนกับที่ประชุมของพวกเรา 
ทุกท่านรับทราบว่า สิ่งที่เราต้องการคือผลผลิตเด็กและเยาวชนของการศึกษาของพวกเราให้  
เจริญรุดหน้าทัดเทียมกับโรงเรียนที่อยู่รอบข้างของพวกเรา เพราะฉะนั้น น้ำมันจะไหลออกไปที่อ่ืน
คือเด็กของเราจะไหลไปที่อ่ืน ขอให้สมาชิกสภาของพวกเราตลอดจนผู้ที่ทำงานเกี่ยวข้องกับการศึกษา
ของพวกเราขับเคลื่อนของโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกนะคะ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ ท่านหัวหน้าส่วนและ
ท่านปลัดรักษาราชการแทนท่านนายกมีประเด็นที่จะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมคะ เรียนเชิญค่ะ 

ปลัด อบจ. ไม่มีครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมค่ะ เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีจะขออนุญาตขอมติที่ประชุม

นะคะ ก่อนที่จะถามมติที่ประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนับองค์ประชุม
ด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติ
ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติ ญัตติ
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 กรุณา
ยกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2564 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ประธานสภาฯ เชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติค่ะ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ด ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
มีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 สำนักปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป และแผนงานการรักษาความสงบ
ภายใน งานเทศกิจ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2565 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป และแผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานเทศกิจ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  เหตุผล องค์การบริหารส่วน
จังหวัดดร้อยเอ็ด สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังนี้ 1. หน้า 66 ข้อ 2.2.1 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินค่าตอบแทนรายเดือน สำนักปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ตั้งไว้ 321,600 บาท ขอโอนลด จำนวน 75,000 บาท  2. หน้า 66 ข้อ 2.3.1 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) เงินประจำตำแหน่ง 
สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ตั้งไว้ 381,600 บาท ขอโอนลด จำนวน 230,800 บาท   
3. หน้า 92 ข้อ 1.3.2 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานเทศกิจ งบบุคลากร เงินเดือน  
(ฝ่ายประจำ) เงินเพิ่มสำหรับตำแหน่งที่มีเหตุพิเศษตำแหน่งนิติกร (พ.ต.ก.) ตั้งไว้ 180,000 บาท 
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ขอโอนลด จำนวน 21,500 บาท รวมโอนลด จำนวน 327,300 บาทเพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์สำนักงาน ดังนี้ 1. ค่าโต๊ะ
ทำงาน จำนวน 156,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าโต๊ะทำงานใช้ในราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด 2. ค่าเก้าอ้ีทำงาน จำนวน 56,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าเก้าอ้ีทำงานใช้ในราชการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 3. ค่าตู้เหล็ก จำนวน 18,800 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าตู้เหล็กใช้ในราชการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 4. ค่าชุดรับแขก จำนวน 75,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าชุดรับ
แรกใช้ในราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 5. ค่าเครื่องปรับอากาศ จำนวน 21,500 
บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบติดผนัง ใช้ในราชการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จำนวน 1 เครื่อง รายละเอียดตามเอกสารที่ได้ส่งให้สมาชิกทุกท่านแล้ว 
จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ ายเป็น
รายการใหม่ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ  
เชิญท่านดาราณีค่ะ 

นางสาวดาราณี กราบเรียนท่านประธาน สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก จากระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง ญัตติขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จริงๆ 
แล้วเรื่องของการโอนงบประมาณ ก็จะเป็นของส่วนราชการที่ดูความจำเป็นแล้วว่า สามารถนำเงิน
จากส่วนนี้มาใช้ในส่วนนี้ได้ ดิฉันไม่ติดใจนะคะ แต่เท่าที่มาดูรายละเอียดปลีกย่อยแล้ว ดิฉันขอ
อนุญาตตั้งข้อสังเกตเพื่อให้ผู้ที่จัดซื้อจัดจ้างหรือตั้งราคากลาง ดิฉันทราบดีค่ะว่า ส่วนราชการจะมี
ราคากลางแต่ว่า ดิฉันขออนุญาตตั้งขอสังเกต เนื่องจากว่า ส่วนตัวแล้วดิฉันไม่ทราบราคาของสิ่งนี้
นะคะ แผนงานบริหารงานทั่วไป 1.1 ค่าโต๊ะทำงาน จำนวน 156,000 บาท (1) เป็นโต๊ะทำงาน
แบบไม้พร้อมกระจก จำนวน 5 ตัวๆ ละ 28,000 บาท (2) เป็นโต๊ะทำงานแบบไม้พร้อมกระจก 
จำนวน 1 ตัวๆ ละ 16,000 บาท ซึ่งขนาดห่างกันเพียงน้อยนิด แต่ราคาห่างกัน 12,000 บาท  
ขออนุญาตตั้งข้อสังเกตนะคะ ข้อ 1.2 ค่าเก้าอี้ทำงาน (1) เป็นเก้าอี้โครงขาไม้เบาะหนัง จำนวน 5 
ตัวๆ ละ 10,000 บาท ดิฉันพูดในฐานะไม่ทราบราคากลางของสินค้า แต่ขออนุญาตตั้งข้อสังเกตให้
ที่ประชุมได้รับทราบ และผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องในการจัดซื้อจัดจ้าง เพื่อเป็นแนวทางในการจัดซื้อจัด
จ้างครั้งต่อไป หรือแม้กระทั้งครั้งนี้ว่า ของที่เราจะซื้อนั้นเหมาะสมหรือมีราคาที่ถูกต้องแล้วหรือไม่ 
ขออนุญาตตั้งข้อสังเกต ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายอีกเรียนเชิญนะคะ เชิญท่านปลัดชี้แจงค่ะ 
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ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตามเอกสาร 
ที่ท่านเห็นก็คงเป็นรายละเอียดที่จะพอให้ท่านนำไปพิจารณาในเบื้องต้น จริงๆ แล้วในกระบวนการ
ขั้นตอนของการจัดซื้อจัดจ้าง จะมีอีกหลายขั้นตอน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องการกำหนดคุณลักษณะหรือ 
TOR และมีคณะกรรมการกำหนดราคากลาง ซึ่งมีกฎหมายรับรองอยู่นะครับ เรื ่องนี้ผมคิดว่า 
ข้าราชการผู้ที่มีความรับผิดชอบในการจัดซื้อจัดจ้างคงไม่ละเลยในระเบียบที่ต้องปฏิบัติ  ฝากท่าน
ประธานสภาผ่านสมาชิกไปว่า เรื ่องนี ้ผมก็จะเป็นอีกส่วนหนึ ่งในการที ่จะช่วยกำกับ ดูแล  
ให้กระบวนการจัดซื้อจัดจ้างเป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่มีประสิทธิภาพ มีความโปร่งใส และสามารถ
ตรวจสอบได้นะครับ เรื่องนี้ขอฝากท่านประธานสภานำเรียนท่านสมาชิกเพื่อความสบายใจครับ 
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจงประเด็นข้อซักถามของสมาชิกสภาที่ได้ถามไปเมื่อสักครู่นะคะ มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีจะขออนุญาตขอมติที่ประชุมนะคะ ขอให้ท่าน
เลขานุการสภานับองค์ประชุมค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
ท่านใดไม่อนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

ประธานสภาฯ เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ในนามขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด

ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกท่ีให้ความกรุณาในความเมตตาในการที่จะให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ผมสัญญานะครับว่า ผมจะติดตามในการใช้งบประมาณให้มีประสิทธิภาพ คุ้มค่า 
โปร่งใส และตรวจสอบได้นะครับ เรียนท่านประธานสภาครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัดนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 7 
มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น

รายการใหม ่

ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่อง  การกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 
และสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566  

ประธานสภาฯ การกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัย
สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ตามมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี โดยสมัยประชุมสามัญให้มีกำหนดสี่สิบห้าวัน แต่ถ้ามี
กรณีจำเป็นให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั่งขยายสมัยประชุมสามัญออกไปได้ตาม
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ความจำเป็นครั ้งละไม่เกินสิบห้าวัน และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 21 การกำหนด
จำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี
สมัยแรกของแต่ละปี ต่อไปขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดไดก้ำหนดระยะเวลา
และวันเริ ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ขอเชิญค่ะ เชิญท่านธนพลค่ะ 

นายธนพล เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ในวาระนี้เป็นการกำหนดระยะเวลาและ
วันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2566 ขอเสนอกำหนดกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 คือ วันที่ 9 
สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 22 กันยายน 2565 และกำหนดให้วันที่ 9 สิงหาคม 2565 เป็นวันเริ่ม 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ. 2566 คือ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 24 มีนาคม 2566 และกำหนดให้วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 
2566 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านธนพลได้เสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 
และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ไว้ดังนี้นะคะ 1) สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2565 คือ วันที่ 9 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 22 กันยายน 2565 และกำหนดให้วันที่ 9 
สิงหาคม 2565 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 2) สมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 คือ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 24 มีนาคม 2566 และกำหนดให้ 
วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 มีสมาชิก
ท่านใดจะเสนอกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญเป็นอย่างอื่นไหมค่ะ ไม่มีนะคะ  
ถ้าไม่มีเป็นอันว่าที่ประชุมมีมติกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2565 คือ วันที่ 9 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 22 กันยายน 2565 และกำหนดให้วันที่ 9 สิงหาคม 
2565 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 คือ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 24 มีนาคม 2566 และกำหนดให้ วันที่ 8 
กุมภาพันธ์ 2566 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ต่อไปเป็นระเบียบ
วาระท่ี 8 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติกำหนดระยะเวลาและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 คือ 
วันที่ 9 สิงหาคม 2565 ถึงวันที่ 22 กันยายน 2565 และกำหนดให้วันที่ 9 สิงหาคม 2565 เป็นวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
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พ.ศ. 2566 คือ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 24 มีนาคม 2566 และกำหนดให้ วันที่ 8 
กุมภาพันธ์ 2566 เป็นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 

ระเบียบวาระท่ี 8  เรื่อง  อ่ืน ๆ   
ประธานสภาฯ   ในระเบียบวาระที่ 8 เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านเดชศักดิ์ค่ะ 
นายเดชศักดิ์ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านปลัดอบจ. และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

ผมเดชศักดิ์  โพธิศรี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อำเภอเสลภูมิ ก่อนอ่ืน
ผมก็ต้องขอแสดงความยินดีและต้อนรับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดคนใหม่ที่จะมา
ร่วมงานกับพวกเราด้วยความยินดียิ่ง และหวังว่าในอนาคตพวกเราจะทำงานด้วยกันอย่างราบรื่น  
มีความสุขนะครับ ในส่วนของผมในวาระเรื่องอื่น ๆ ก็คงจะเป็นมีหลายประเด็นที่อยากจะเรียน  
ท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารว่า ในส่วนของท่านปลัดที่รักษาการหลายส่วน ก่อนอื่นผมพูด
เรื่องแผนก่อน เพราะว่าที่ผ่านมาพวกเรามีการประชุมแผนในระดับอำเภอ มีสิ่งหนึ่งที่มันยังไม่
เหมาะสมและไม่สอดคล้องก็คือ ยกตัวอย่างอำเภอเสลภูมิของผมเป็นอำเภอใหญ่ มี 18 ตำบล  
มี 3 เขตเลือกตั้ง พอเราไปกำหนดการประชุมแผนอำเภอเป็นที่เดียว แล้ว 18 ตำบล  มารวมกัน  
พอรวมกันเกิดปัญหาในเรื่องของการรับคือ อบต.หรือเทศบาลที่เป็นเจ้าภาพเขาก็จะกำหนดรับเอา
เฉพาะในส่วนของเขา จริง ๆ บริบทของแต่ละเขตมันแตกต่างกัน เสลภูมิมีอยู่ 3 เขต และเขต 
ของผมโซนลุ่มน้ำ เพราะฉะนั้นแผนของเขตผมก็จะเน้นไปที่เรื่องของน้ำเรื่องของการเกษตรหรือ
เรื่องอะไรต่าง ๆ แต่ว่าพอเขตที่เจ้าภาพที่อยู่อีกเขตหนึ่ง  เน้นเรื่องถนนอย่างเดียว เพราะฉะนั้น 
เขตอื่นเข้าไปก็จะมีปัญหาในเรื่องของการรับแผน เพราะฉะนั้นผมอยากเสนอให้แต่ละเขต มีการ
ประชุมแผนแต่ละเขตไปเลย อย่างเสลภูมิ มี 3 เขต ก็ต้องให้เกียรติแต่ละเขตเขาได้ระดมแผนหรือ
สิ่งที่จะแก้ไขพัฒนาในเขตของเขา เพราะบริบทของแต่ละเขตไม่เหมือนกัน เพราะฉะนั้นเรื่องการทำ
แผน ถ้าเราได้ข้อมูลที่ไม่ถูกต้อง มันก็นำไปซึ่งการแก้ปัญหาที่ไม่ตรงจุด เพราะฉะนั้นผมอยากฝาก
ท่านปลัดตรงนี้ไปด้วยนะครับ หลาย ๆ ส่วนมันก็เป็นเรื ่องที่บางครั้งที่เราก็พูดไม่ได้ เพราะว่า  
การประชุมแผนอำเภอ อำเภอเสลภูมิมันใหญ่ 18 ตำบล ถ้าเป็นอำเภออื่นมี 4 - 5 ตำบล มันก็คุย
กันได้ แต่ว่า 18 ตำบล ไปนั่งคุยกันใคร ๆ เขาก็อยากได้ทำในสิ่งที่เขาต้องการก็ฝากไว้ และสิ่งหนึ่ง 
ที่สำคัญก็คือในการแก้ไขปัญหาตรงนี้เป็นช่วงหัวเลี้ยวหัวต่อ ช่วงที่ท่านนายกก็หยุดปฏิบัติหน้าที่ไป
และท่านปลัดต้องมารักษาการและท่านปลัดก็เพิ่งมา เพราะฉะนั้นสิ่งสำคัญที่สุดก็คือสมาชิกต้อง
เป็นที่ปรึกษาต้องเป็นข้อมูลต้องเป็นส่วนในการทำงานร่วมกับท่านปลัด ผมเห็นด้วยที่จะมีการตั้ง
คณะตัวแทนของสภา เพื่อที่จะร่วมด้วยช่วยกันในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ และสิ่งสำคัญที่สุดก็คือ
ท่านนายกเอกภาพเคยสร้างไว้ก็คือการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าที่ผมว่าดีนะครับก็คือ รวดเร็วและ
แก้ปัญหาตรงจุดความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ผมอยากฝากไปถึงท่านปลัดว่าการตอบสนอง
ความต้องการในการแก้ไขปัญหาของแต่ละท้องถิ่นแต่ละอำเภอคือปัญหามันมีอยู่ตลอดเวลา 
เพราะฉะนั้นถ้าเราสามารถตอบสนองปัญหาที่รวดเร็วตามนโยบายอย่างที่ท่านเอกภาพได้ทำมา  



  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2565  |  25 

 

 

ก็เป็นสิ่งที่ดีผมเห็นด้วยนะครับ เพราะฉะนั้นผมจะเรียนถามไปถึงนโยบายหรือสิ่งที่ทางคณะผู้บริหาร
ชุดเก่าได้ดำเนินการไปส่วนหนึ่ง ก็มีในเรื่องของเครื่องสูบน้ำที่ว่ามีการจัดซื้อแล้วมีปัญหาและยังไม่
สามารถจัดซื้อได้ ต้องเรียนสอบถามถึงความคืบหน้าว่าจะสามารถจัดซื้อได้ตอนไหนและก็สามารถ
นำไปใช้ในการสูบน้ำท่าปากเป่งที่เขต 1 อำเภอเสลภูมิ ซึ่งท่านนายกก็แจ้งว่าได้จัดซื้อแล้วแต่ว่ามัน
มีปัญหาในเรื่องของการจัดซื้อก็เลยต้องจัดซื้อใหม่อะไรอย่างนี้นะครับ ยังไงก็ฝากท่านปลัดช่วย
ติดตามเรื่องนี้นะครับ เพราะว่าเดี๋ยวสักหน่อยก็จะเข้าไปสู่การทำนาปีแล้วนะครับตอนนี้นาปรังแต่
ว่าตรงท่าสูบน้ำที่ท่านเอกภาพได้ไปรับปากชาวบ้านไว้ตรงนี้มันเป็นท่าสูบน้ำหลักสายหลักของ 3 
ตำบล และอีกส่วนหนึ่งก็คือที่ผ่านมาไม่แน่ใจว่าเป็นฝ่ายป้องกันหรือกองช่าง ที่รถเจาะบาดาลที่ไป
ขุดบาดาลของบ้านตาลมกับบ้านสระทองที่มีปัญหาน้ำกินน้ำใช้มันเหลืองมันใช้ไม่ได้เลย เขาทนทุกข์
ทรมานเป็นเดือนแล้ว และท่านนายกก็อนุมัติให้รถไปเจาะ แต่บังเอิญว่ารถใหญ่ที่เอา ไปเจาะเมื่อ
สัปดาห์ที่แล้ว เจาะไม่ได้ รถเข้าไม่ได้ เราว่าจะเอารถเล็กเข้าไป ไม่ทราบว่าตอนนี้ได้ดำเนินการ  
ไปถึงไหนแล้ว อยากสอบถามความคืบหน้า เพราะว่าตลอดระยะเวลา 1 เดือนที่ผ่านมาชาวบ้าน  
ทนทุกข์ทรมานมากเรื่องของน้ำกินน้ำใช้ เพราะว่ามันเหมือนกับน้ำสนิมและไม่สามารถใช้ได้เลย 
ชาวบ้านต้องทนมาเป็นเวลานานแล้วครับ ฝากเรียนถึงท่านคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติม เรียนเชิญท่านวรการ  กมลเลิศ ค่ะ 
นายวรการ กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมวรการ  กมลเลิศ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองฮี ท่านประธานครับ ท่านได้รับวัคซีนครบ  
3 เข็มหรือยังครับ เป็นห่วงครับ ท่านครับผมว่า ช่วงนี้ท่านสมาชิกสภาทุกคนคงมีปัญหาคล้าย ๆ กัน
คือไม่ค่อยอยากจะออกเยี่ยมประชาชนเท่าไหร่ครับ คือจำเป็นก็ออกครับ เพราะว่า สจ. ออกไปก็
โดนคำถามว่า เมื่อไหร่จะได้ เมื่อไหร่จะได้ คือมันผลัดวันประกันพรุ่งมานานแล้ว ตอนนี้ผมก็เห็นใจ
ท่านปลัดรักษาการถือพร้าไม่เต็มมือ ผมเข้าใจ แต่ความเดือดร้อนของพี่น้องก็ยังรอการแก้ไข 
ประเด็นแรกท่ีจะเรียนถามก็คือเรื่องถนน เป็นถนนในตามข้อบัญญัติ แรกๆ ก็คือว่า เมื่อไหร่จะสร้าง 
เข้ามาเป็น สจ. ใหม่ ๆ ก็บอกว่า ปีนี ้ถนนเส้นนี้ได้รับงบประมาณฝ่ายบริหารให้ความเห็นใจ 
ให้อำเภอหนองฮีเราเพ่ิมขึ้นมาอีกตั้ง 4,530,000 บาท เพ่ิมจากปกติ เมื่อไหร่จะได้ รองบประมาณใหม่ 
ผ่านแล้ว พอผ่านแล้วเมื่อไหร่จะได้ ก็กำลังทำราคากลาง ทั้ง ๆ ที่ อบต. เทศบาลตำบล เขาจัดซื้อ
จัดจ้างไปหลายรายการแล้ว และก็เป็นการบริหารส่วนท้องถิ่นเหมือนกัน ขณะนี้ก็ยังไม่รู้ว่าเมื่อไหร่
จะได้ พ่ีน้องถามไปงานขาวดำไปงานอะไรก็ไม่อยากจะตอบเขา ตอบก็เหมือนโกหกเพราะว่า ไม่เคย
มีเลยว่า เมื่อไหร่จะได้ อันนี้คือในเรื่องถนนที่ผ่านข้อบัญญัติและถนนต่อไปก็คือถนนที่ซ่อมแซม 
ท่านประธานที่เคารพครับ เมื่อปีงบประมาณที่แล้ว 12 เดือน ถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบของ 
อบจ. ในเขตอำเภอหนองฮี มี 7 เส้นทาง เป็นเส้นทางที่มีรหัส 4 เส้นทาง เป็นเส้นทางที่ไม่มีรหัส 3 
เส้นทาง ถามว่าได้รับการดูแลจาก อบจ.ไหม ผมเคยถาม ณ ที่ประชุมแห่งนี้ แล้วในวันนั้นท่านนายก
ก็บอกว่า ถามครั้งที่สองนะครับ ท่านนายกบอกว่าวันนี้ให้ช่างออกไปดำเนินการแล้ว ช่างก็ไป
ดำเนินการครับ ใช้หินคลุกภาษาบ้านเราก็คือไปหยอด “ไปโรยข้าวคั่ว” แล้วก็ใช้พลั่ว ใช้จอบเกลี่ย
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ให้รถที่สัญจรไป-มาบดอัดเอง และมันก็อย่างว่านั่นแหละเขาบอกว่าปลายปีงบประมาณงบมันหมด
ก็ดีกว่าไม่ทำ ผมอยากจะรู้ว่าในการตั้งงบประมาณซ่อมแซมประจำปีโดยไม่เกี่ยวกับข้อบัญญัติที่เป็น
ที่เราทราบกันเราตั้งอย่างไร รถก็จัดซื้อหลายบาทยี่สิบกว่าล้านได้มา ผมถามถ้าไม่มีงบซื้อรถมา
ทำไม แล้วเขาถามเข้ามาทำเรื่องเข้ามา บอกว่าจะได้ทำแผน ผมว่าถ้าทำงบประมาณที่จะออกไป
ดูแลซ่อมแซมประจำปีมันไม่อยู่ในแผนหรือ ถ้าไม่ทำเรื่องว่าถนนหนทางมันสัญจรไปมาลำบาก  
พี่น้องได้รับความเดือดร้อน เราไม่ได้ออกไปสอดส่องไปดูแลหรือ ปีทั้งปีไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้หรือ
ว่าอำเภอนี้ใน 36 เขต เราออกไปซ่อมแซมที่ไหนบ้าง มันต้องมีเพราะว่าถนนอยู่ในความรับผิดชอบ
สร้างแล้วมันต้องชำรุดเสียหายไปตามกาลเวลา ผมเห็นใจคนที่สัญจรไป-มา คนที่เทียวประจำวิ่ง
ประจำไม่ค่อยเท่าไหร่หรอกครับ คนที่นาน ๆ ที ผ่านไป และถนนในเขตของผมเป็นเขตทุ่งกุลา  
ฝั่งหนึ่งเป็นเสาไฟฟ้าแรงสูง ฝั่งหนึ่งเป็นต้นยูคาลิปตัส พอมามืด ๆ ก็ไม่รู้หรอกครับ อาจจะเกิดอุบัติ
ได้ครับ เพราะฉะนั้นผมว่า ในจุดนี้น่าจะมีการออกสำรวจตรงไหนบ้าง แล้วก็จัดการซ่อมแซม บางที
เขาด่า เขาไม่ได้ด่าพวกท่านหรอกครับ เขาด่า สจ. มันเป็นความเดือดร้อนเขา ก่อนผมมาประชุม 
ผมขับรถถนนของทางหลวงชนบทเขาปะเขาซ่อมอย่างดีเลย แต่ของเราผมว่าไม่ต้องพูดหรอกครับ 
36 เขตไม่ต่างกันหรอก ผมว่าทำไมเราต้องดูแล อยากจะให้เหมือนที่ท่านดูแลการศึกษา งบการศึกษา
ผมขอบคุณด้วย แต่งบถนนหนทางผมบอกว่าเป็นถนนที่แย่ และท่านไปดูเองครับท่านจะรู้ คนที่ไม่
อภิปรายท่านก็บอกว่าให้ผมอภิปรายแทนในเรื่องถนน เรื่องต่อไปคือเรื่องบ่อน้ำบาดาล พอได้มาก็
จะแก้ปัญหาอย่างโน้นอย่างนี้ จนบัดนี้ที่อำเภอหนองฮี ผมขอพูดที่อำเภอหนองฮีก่อน บ่อแรกที่ได้
คือผู ้ว ่าราชการจังหวัดสัญจรพบประชาชนเขาเสนอปัญหาและความต้องการเรื ่องบ่อบาดาล  
ท่านนายก ก็ไปฟังในที่ประชุมโทรศัพท์หา ผอ.กองช่างให้ออกไปสำรวจในวันนั้นเลย ยังไม่เลิก
ประชุมท่านนายกถามผมว่า ท่าน สจ. ไปดูแลให้ช่างหน่อย ออกไปดูแลก็ไปทำจุดนั้นจุดเดียว 
หลังจากนั้นก็ไม่ได้มี ก็นำพาพี่น้องเพราะว่าเดือดร้อน หนองฮีเดือดร้อน ท่าน ผอ. กองช่างเรื่อง 
บ่อบาดาล ท่านยังเคยพูดกับผมเลยช่วงที่ท่านไปเจาะที่บ้านหนองคูณที่เป็นปัญหาระดับอำเภอ 
ท่านบอกว่า ถ้ามาที่อำเภอหนองฮีไม่กล้าที่จะเอาเครื่องรถสามล้อ คำว่าสามล้อก็คือเครื่องเดิมไป 
เพราะถ้าไปแล้วพี่น้องก็เห็นใจ พี่น้องก็ดีใจไม่รู้ว่าต้มไก่หาอะไรให้กิน พอทำแล้ว ก็ไม่ได้คือ มันเป็น
ปัญหาระดับจังหวัด คือต้องใช้เครื่องที่มีเครื่องมือกลไกสูงและเทคโนโลยีสูง เมื่อทำตรงนั้นเสร็จแล้ว
พ่ีน้องก็เดือดร้อน เขาก็รู ้ปัญหา โดยเฉพาะท่านรองนายกคนที่ 3 ท่านเคยเป็นอำเภอพนมไพร  
ท่านรู้เขตอำเภอหนองฮีดีท่านก็เคยพูด เมื่อมาขอถ้าจำไม่ผิดก็คือ เมื่อวันที่ 27 มกราคม ที่ผ่านมา 
อนุมัติให้ไปขุดเจาะ ให้เครดิตท่าน สจ.ที่นำพาพี่น้องผู้เดือดร้อนมา วันพุธหน้าไม่ เกินวันพฤหัส  
จนแล้วจนรอด มี 2 หมู่บ้านครับ ใช้งบกลางของประปาหมู่บ้านไปเจาะ 25,000 บาท และ สจ.ไป
งานเขา ก็อายไหมครับ เวลาพูดก็ผ่าน สจ. เขาก็ใช้งบเขานั่นล่ะครับ แต่ไม่จำเป็นก็คือ ไม่อยากให้
เขาใช้ พอเวลาพูดมาก็บอกว่าเครื่องละ 15 ล้านไปเจาะ มันก็คล้าย ๆ กับเครื่ องเทวดาไปเจาะ
ตรงไหนก็จะได้น้ำ ไปเจาะที่โพนทรายไม่ได้น้ำเลยครับเจาะทั้งวัน แล้ววันหนึ่งก็เสียเปล่าไปเจาะที่
พนมไพรเขาไม่อยู่อย่างนี้ล่ะครับ ผมถึงเห็นว่าเราจะทำอย่างไร ครั้งแรกก็บอกว่าจะให้ สจ. โควตา 
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คนละ 10 บ่อ ค่อยเจาะไป และตอนนี้ผมก็ไม่รู ้ว่าได้กี ่บ่อคือ แต่ละคนมีปัญหาเหมือนกันและ
อยากจะฝากไว้ว่าตอนนี้เรามาทำเพิ่มใหม่เถอะครับเราเข้าใจตรงกันแล้ว มันผ่านก็คือมันผ่าน ทีนี้
เรามาดูที่ท่านเจาะมาได้แต่เครื่องมามันขุดในแต่ละเขตได้เท่าไหร่แล้วครับก็กระจายให้เขา เราก็จะ
ได้รู้ขึ้นตารางวันนี้จะไปเจาะที่ไหนมีตารางประจำเดือนออกมา จะได้บอกเขาถูก ขึ้นตารางให้เห็น
เลย อบจ.สัมพันธ์เราก็มี และท่านก็กำหนดตามความจำเป็น ตรงไหนที่เคยได้แล้วก็บอกว่าให้ทาง
อื่นหน่อยแบ่งกันไป อยากเห็นอย่างนี้นะครับ และแบ่งไปตามความจำเป็นเขา ท่านครับที่ชาวบ้าน 
2 หมู่บ้าน หนองฮีเป็นอำเภอเล็ก ๆ ครับ 54 หมู่บ้าน 4 ตำบล เขาออกเงินส่วนกลางไปเจาะไปทำ 
ช่วยหน่อยเถอะครับช่วยความเดือดร้อนของเขาอย่าเพิ่งไปส่วนอื่นก่อน ขอให้ประปาหมู่บ้านก่อน
เป็นอันดับแรก อยากนำเรียนให้เป็นระบบ ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวรการนะคะ เชิญท่านจุรีภรณ์  เอ้ือไพจิตร ค่ะ 
น.ส.จุรีภรณ์ ท่านประธาน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ดิฉัน นางสาวจุรีภรณ์  เอื้อไพจิตร สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัด จากอำเภอเมือง เขต 3 ค่ะ จากกระทู้ของท่าน ธนพล  โอฆะพนม  
ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะคะ ก็คงจะสร้างความเชื่อมั่นให้กับสมาชิกได้ว่าท่านปลัดซึ่งทำหน้าที่
รักษาการแทนนายก อบจ. ก็มีอำนาจเต็มที่จะสามารถปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างเต็มขอบเขตอำนาจ
หน้าที่และพร้อมที่จะขับเคลื่อน อบจ. ร่วมกันกับสมาชิกทั้ง 36 เขตแล้วนะคะ สำหรับในวาระนี้
ดิฉันขอทราบเรื่องที่ 1 ขอทราบสถานะการเงินการคลังของ อบจ. ร้อยเอ็ด ที่สิ้นสุดเดือนกุมภาพันธ์ 
2565 และวาระที่ 2 ดิฉันใคร่ขอทราบความคืบหน้าของโครงการต่าง ๆ ที่บรรจุไว้ในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่อแม่พี่น้องประชาชน 
ซึ่งบัดนี้ก็เข้าสู่ไตรมาสที่ 2 แล้ว แต่โครงการต่าง ๆ ก็ยังไม่คืบหน้า ท่านวรการจากอำเภอหนองฮี          
ขออนุญาตที่เอ่ยนาม ได้ระบายความคับข้องใจในเรื่องความคืบหน้าของโครงการเช่นกัน ในโอกาสนี้ 
ดิฉันก็ใคร่ขอติดตามโครงการก่อสร้างซ่อมสร้างถนนสายบ้านอีเม้ง ตำบลโนนตาล - บ้านหนองแก้ว 
ตำบลหนองแก้ว การดำเนินงานคืบหน้าถึงไหนแล้ว และถ้ายังไม่คืบหน้าติดขัดเรื่องใดก็ขอให้ช่วย
ชี้แจงด้วย ซึ่งตรงนี้ชาวบ้านก็เคยเข้ามาติดตามและท่านนายกเอกภาพก็เคยบอกว่าจะรีบเร่งรัดให้
แต่ตอนนี้ก็จะสิ้นเดือนมีนาคมแล้วแต่ว่าโครงการต่าง ๆ ก็ยังไม่คืบหน้า ชาวบ้านได้สอบถามมายัง 
สจ. เช่นกัน ขอบคุณมากค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกนะคะที่ได้นำเรียนปัญหาให้ฝ่ายบริหารได้รับทราบนะคะ มีสมาชิกท่านใดที่จะ
อภิปราย เรียนเชิญค่ะ  เชิญท่านดาราณี  ศรีดารา ค่ะ 

น.ส.ดาราณี กราบเรียนท่านประธาน เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ดิฉันอยากจะ
ติดตามในเรื่องที่ดิฉันได้ส่งหนังสือในเรื่องของการขุดเจาะบ่อบาดาล มันมีอยู่ 2 เคส เคสแรก  
ท่านนายกได้ออกไปจังหวัดเคลื่อนที่กับท่านผู้ว่าราชการจังหวัด และท่านไปรับปากกับพ่ีน้อง 
บ้านวังใหญ่ไว้ บ้านวังใหญ่ มี 2 หมู่บ้าน มีวังใหญ่และวังใหม่ ซึ่งท่านรับปากไว้ว่าจะให้ช่างออกไป
สำรวจและไปดูแลให้พ่ีน้องในเรื่องน้ำอุปโภค-บริโภค และดิฉันได้ทำหนังสือเข้ามาหาท่านประมาณ
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เกือบ 2 เดือนแล้ว มีพี่น้องที่ขาดน้ำอุปโภคก็คือบ้านหนองขุ่นใหญ่ บ้านกุดขุ่น มีประมาณ 4 
หมู่บ้าน ดิฉันทราบดีว่างานขุดเจาะจังหวัดเรามี 20 อำเภอ แต่ว่าดิฉันพยายามที่จะเน้นว่าขอให้
เป็นของชุมชนไปก่อน ตอนนี้ก็เข้าสู่ฤดูแล้งแล้วพี่น้องเราก็จะขาดน้ำอุปโภคในเรื่องของการใช้น้ำ 
เพราะฉะนั้นฝากให้ท่านปลัดเร่งรัดในเรื่องของหนังสือดิฉันได้ทำหนังสือมาแล้ว แจ้งความเดือดร้อน
มาแล้ว  เรื่องที่ 2 คือเรื่องของการซ่อมแซมถนนลูกรังหลายสายที่ดิฉันได้ทำแจ้งเข้ามา เพราะว่า
จริง ๆ แล้ว ตอนแรกก็ควรทำเรื่องของการซ่อมแซมถนนก่อนที่จะเข้าสู่ฤดูฝน ดิฉันก็ไม่ทราบวิธี
ของการจัดสรรงบประมาณว่าส่วนมากเท่าที่ผ่านมาท่านผู้บริหารจะอนุมัติงบในเรื่องของการซ่อม
ดินลูกรังนั้นในช่วงห้วงคาบเกี่ยวกับฤดูฝนมันจะทำให้เราเสียโอกาสและเสียงาน ดิฉันได้พูดอยู่
ตลอดว่า เข้าใจค่ะว่าบางทีงบประมาณมันอาจจะมีอยู่ในห้วงนั้นหรืออะไรก็แล้วแต่ ดิฉันว่าถ้าทำไป
แล้วบางอย่างมันไม่สมประโยชน์อย่าเสียเวลาทำอย่าเสียเงินทำ ดิฉันก็จะยอมอดทนให้พี่น้องด่า 
ไปก่อน ไม่เป็นไร เราอธิบายได้ พี่วรการท่านเพิ่งมาสมัยแรกท่านก็อายหนูก็อายเหมือนกันค่ะ  
ขออนุญาตเอ่ยนามนะคะ เรื ่องที่ 3 เรื ่องติดตามการให้ความช่วยเหลือพี่น้องประชาชนที่บ้าน  
ไฟไหม้ บ้านดงไทรงาม ตำบลหนองขุ่นใหญ่ บ้านหนองพอก เทศบาลตำบลหนองพอก มี 2 หลัง  
ฝากท่านปลัดได้ติดตามด้วย ดิฉันได้ใช้คำว่าฝากท่านปลัดได้ติดตามและทวงถามไปยังกองต่าง ๆ 
เพราะอะไร เพราะอย่างที่ทราบท่านปลัดเพิ่งมารับตำแหน่งก็ยังไม่รู้ว่าปัญหาที่พวกเราส่งเข้ามา  
มีอะไรบ้าง ก็ต้องขอบคุณท่าน ธนพล ที่มีกระทู้ถาม เพราะว่าตัวดิฉันเองก็มีความห่วงใยเรื่องนี้  
เราเองไม่เคยอยู่ในห้วงที่ไม่เคยมีผู้บริหาร เรื่องของผู้บริหารเราเองมาจากการเลือกตั้ง  ผู้บริหาร 
มาจากการเลือกตั้ง เพราะฉะนั้นวันนี้สภาก็อยากสะท้อนปัญหาให้ผู้ที่เป็นข้าราชการประจำได้
รับทราบว่า พวกเราออกพื้นที่ตอนนี้บางงานก็ไป งานบุญบางงานก็ส่งขนมจีนไป เพราะว่ากลัว  
พ่ีน้องถาม แต่ว่าด้วยโรคภัยไข้เจ็บเรื่องของโควิด-19  มันก็ทำให้เราเลี่ยงพ่ีน้องได้บางส่วน แต่จริง ๆ 
แล้ว ท้ายที่สุดแล้วพ่ีน้องก็โทรมา ถึงไม่ไปเจอหน้าพ่ีน้องก็โทรเข้ามาเหมือนเดิม เพราะฉะนั้นยังไงก็
แล้วแต่พวกเราเองไม่เคยอยู่แบบไม่มีบริหารที่เป็นนายกตัวจริงที่มาจากการเลือกตั้ง เราก็เลยเป็น
ห่วงอยู่ว่าท่านปลัดจะมีแนวทางให้ความช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนอย่างไร สจ.จะสื่อสารหรือว่าติด
กับท่านปลัดอย่างไร เพราะว่าเราก็มีผู ้บริหารที ่จะติดตามหรือว่าสั ่งการ แต่ว่าก็ทราบดีว่า  
ท่านทำหน้าที่แทน เรื่องใดหรือห้วงใดที่มันเกี่ยวกับข้อกฎหมายหรือแม้กระทั่งอำนาจหน้าที่ที่ท่าน
สามารถทำได้ก็คิดว่าท่านคงจะดูแลพ้ืนที่ให้สมาชิกด้วยนะคะ เพราะว่าเราเองก็รับทราบปัญหามา
จากพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนสะท้อนเข้ามายังองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเรา ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกนะคะที่ได้ถ่ายทอดปัญหาต่าง ๆ ให้ทางฝ่ายคณะผู้บริหารได้รับทราบ เพื่อเป็น
แนวทางที่จะนำไปแก้ไข มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านถาวร ตรีบุญเมือง ค่ะ 
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นายถาวร ท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผมถาวร  ตรีบุญเมือง จากอำเภอ 
อาจสามารถ เขตเลือกตั้งที่ 2 ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ในวาระอื่น ๆ ผมได้มีโอกาสนั่งฟัง
เพื่อนสมาชิกหลายท่านแสดงความรู้สึก ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะครับ ท่านจุรีภรณ์ ท่านดาราณี 
ท่านอาจารย์วรการ ได้อภิปรายเกี่ยวกับความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน ขออนุญาตใช้คำของ
ท่านดาราณี ท่านบอกว่าท่านวรการเป็นมา 15 เดือน สะท้อนความรู้สึกขนาดนั้นแล้วคนที่นั่งนาน ๆ 
จะขนาดไหน ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเองสะท้อนจากเพื่อนสมาชิกหลายท่านเกี่ยวกับ
การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ไม่ว่าถนนหนทางหรือแหล่งน้ำ ผมเองได้รับการโทรศัพท์สอบถามจาก
เพื่อนสมาชิกหลายท่านโทรหา ผมบอกท่านว่าทำไมไม่โทรหาท่านนายกโดยตรงเอง ท่านสมาชิก
บอกว่าไม่เป็นไรพี ่อายุมากกว่าเพื่อนบอกว่าอย่างนั้น เพราะพี่เป็นนานกว่าเพื ่อนถามหน่อย      
แล้วขั้นตอนการดำเนินการ ขออนุญาตนะครับผมไม่รู ้เรื ่องจริง ๆ เกี่ยวกับเรื ่องพัสดุ บางครั้ง
สอบถามเกี่ยวกับโครงการพัฒนาในพื้นที่สมาชิกทั้ง 36 เขต ไม่ว่าแหล่งน้ำ ไฟฟ้าเพื่อการเกษตร 
ถนนหนทาง บางครั้งติดตามสอบถามบอกว่าติดขัดฝ่ายช่างกำลังดำเนินการราคากลาง ไปติดตาม
ฝ่ายช่าง ฝ่ายช่างบอกว่าเสนอขึ้นมาแล้ว ท่านประธานสภาที่เคารพครับ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติครับ ผมเองไม่มีความรู้เรื่องนี้แต่ผมอาศัยที่เป็นนานและมีประสบการณ์ ผมเองเคยรู้จักทา่น
นายกเทศบาล ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและข้าราชการทุกส่วนในจังหวัดร้อยเอ็ด     
ทุกพ้ืนที่ทำราคากลางก็ไม่นานนะครับ แป๊บเดียวนะครับ เซ็นไม่กี่คน แต่ไม่รู้ว่า อบจ.เราราคากลาง
ทำไมนานจัง แล้วขึ้นมากองพัสดุ ผมสอบถามอีกรอบทำราคากลางขึ้นมาแล้วกลับไปทำใหม่หรือ
ช่างไม่มีคุณภาพต้องกลับไปกลับมาหรือขั้นตอนมันเป็นอย่างไรพวกผมไม่รู้เรื่อง ท่านประธานสภา 
ที่เคารพครับความรู้สึกแบบนี้ของเพื่อนสมาชิกเสียดายนะครับ วันนี้เสียดายจริง ๆ เสียดายที่ท่าน
ผู้บริหารท่านเอกภาพไม่ได้มานั่งอยู่ที่นี่ด้วย ที่สะท้อนความต้องการของพี่น้องประชาชนอันนี้ก็
เดือนมีนาแล้วนะครับอีกไม่กี่เดือนก็จะสิ้นปีงบประมาณ สักครู่ท่านจุรีภรณ์ เอ้ือไพจิตร ได้สอบถาม
ฐานะการเงินการคลังของเราว่ามีเท่าไหร่แล้วโครงการที่จะตอบสนองความต้องการของพี่น้อง
ประชาชนเหลืออีกมากไหม ไปถึงไหนแล้ว ผมเห็นด้วยกับท่านวรการเกี่ยวกับรถเจาะบ่อบาดาล
น่าจะขึ้นบอร์ดวันนี้อยู่อำเภอไหน พรุ่งนี้จะไปอำเภอไหน ผมเองก็เป็นบุคคลหนึ่งที่พาพี่น้อง
ประชาชนมาพบท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านก็บอกว่า เดี๋ยวจัดการให้  
ผมก็เข้าว่าของผมคงไม่นาน แต่มาพอลักษณะแบบนี้ผมคิดว่า คงนานครับ ท่านประธานสภาที่
เคารพครับ บ่อเจาะบาดาลรถเล็กผมชอบใจคำที่ท่านวรการพูดว่าคนที่รับผิดชอบเรื่องเจาะบ่อ
บาดาลรถขนาดเล็ก ถ้าไปอำเภอหนองฮีไม่กล้าไปถ้าเอารถเล็กไปอาย เพราะมากินแต่ต้มไก่  
อาจสามารถเหมือนกันนะครับท่านไม่ใช่เฉพาะอำเภอหนองฮีต้องมากินต้มไก่เหมือนกัน แล้วใช้
เวลานานพอสมควร ผมฝากผมเข้าใจนะครับวันนี้ท่านปลัดมารับตำแหน่งและมาสะท้อนปัญหาของ
เพื่อนสมาชิก ผมเองรู้ว่าท่านหนักใจแต่ท่านสมาชิกหลายท่านไม่อภิปรายไม่เท้าความให้ท่านฟังว่า
แนวทางมันเป็นอย่างไร สมาชิกก็อึดอัดท่านธนพล ได้อภิปรายตอนแรกกระทู้ถาม ท่านก็ตอบ
ชัดเจน ผมเองได้มีโอกาสเข้ามาทันเวลา พอดีนั่งฟังประทับใจในสิ่งที่ท่านตอบ ท่านประธานครับ 
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เพื่อนสมาชิกครับ ท่านปลัดครับ ฝากอีกเรื่องครับ ผมขอฝากอีกเรื่ององค์การบริหารส่วนตำบล
ขี้เหล็กอำเภออาจสามารถได้ทำหนังสือเข้ามาเกี่ยวกับถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ชำรุด 
ซ่อมแซมเสียหาย ผมถามองค์การบริหารส่วนตำบลได้ทำมานานแล้ว ผมเองได้มีโอกาสประสานไป
ทางช่างที่รับผิดชอบอำเภออาจสามารถ ช่างที่รับผิดชอบอำเภออาจสามารถบอกผมว่าผมเห็น
หนังสือแล้วครับท่าน สจ. ผมสอบถามว่าท่านครับนายช่างครับเห็นหนังสือผมแล้วมีโอกาสที่จะ
ดำเนินการซ่อมแซมให้พี่น้องประชาชนในพื้นที่ของผมที่เดือดร้อนช่วงไหน ท่านบอกว่าไม่เป็นไร
ครับรถผมอยู่อำเภอพนมไพรถ้าผ่านมาอำเภออาจสามารถเดี๋ยวผมดำเนินการให้ ผมก็ดีใจเข้ามา
อำเภออาจสามารถจริง ๆ ผมดูในเฟสของ อบจ. ว่าขณะนี้รถกำลังซ่อมสร้างอยู่ที่ในพื้นที่ตำบล   
ถ้าผมจำไม่ผิดในพื้นที่เขตของท่านอรุณในพื้นที่ตำบลหน่อมถ้าผมจำไม่ผิด ขออนุญาตที่เอ่ยนาม
ท่านนะครับ ผมก็ดีใจถ้าถึงพ้ืนที่ผมอำเภออาจสามารถตำบลขี้เหล็ก บ้านยางเฌอ ผมได้ประสานไป
ทางช่างอีกรอบว่านายช่างรถถึงไหนแล้ว บอกว่ารถมีเรียบร้อยแล้วครับแต่ขาดวัสดุ ผมก็นั่งคิดนอน
คิดมันไม่น่าขาดนะครับ เพราะว่าเครื่องจักรเราก็ใช้งบประมาณจำนวนมากในการซื้อ พอมาถึงช่วง
จะซ่อมสร้างบอกว่าขาดวัสดุ ถ้าเป็นปลายปีงบประมาณผมไม่ติดใจ ถ้าเป็นต้นปีผมก็ไม่ติดใจ อันนี้
เป็นกลางปีงบประมาณ อย่างไรก็ตามผมฝากท่านปลัดนะครับ ผมไม่อยากให้ชุมชนหรือท้องถิ่นเขา
ต้องทำกันเอง เพราะมันเป็นถนนรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ถ้าเขาทำ
กันเองแล้วเขาลงเฟสประชาสัมพันธ์ ถ้าเขาลงในแนวทางที่ดีร่วมด้วยช่วยกันมันก็ดีไป ถ้าเขาลงใน
แนวทางท่ีไม่ไพเราะหูเรามันก็จะเกิดอาการตำหนิกันในพ้ืนที่ อย่างไรผมฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายประไพ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนายประไพ  ศรีสัจจา 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จากอำเภอโพนทราย ขอเรียนท่านประธาน ปัญหา
ก็คล้ายๆ กันไปหมดทุกอำเภอครับ แบบเดียวกันหมด ไม่ว่าจะเป็นเครื่องเจาะบาดาล ถนนลาดยาง
ที่ชำรุดทุกอำเภอที่ไปที่มาถ้าเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดน่ารักทั้งนั้นเลยครับ จึงขออนุญาต
เรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านฝ่ายบริหารว่า เอารถเจาะบาดาลก่อนครับ เพื่อให้มันทั่วถึงกับ 
พี่น้องประชาชนทั้ง 36 เขต เราเคยประชุมสภาครั้งแรกว่า จะจัดสรรปันส่วนให้ทุกเขตเรียงลำดับ
เป็นคิว ว่ากันไปเลยครับ ขึ้นเลยว่าเดือนนี้ วันที่ 1 ที่ 2 ไปอำเภอไหน วันที่ 3 ที่ 4 ที่ 5 ไปอำเภอไหน  
เขตไหน ขอฝากว่า ถ้าดำเนินการแบบนี้ พ่ีน้องประชาชนและสมาชิกสภาทุกคน ก็จะได้แจ้งกับพี่น้อง
ประชาชนว่า เราอยู่คิวที่ 20 อีกไม่นานก็ว่าไป แต่มันต้องได้จริงๆ จัดเป็นคิวจัดสรรปันส่วนให้ทั่วถึง
ทุกเขตพ้ืนที่ ประเด็นที่ 2 เรื่องถนนทุกเขตมีปัญหาหมด แต่เครื่องจักรกลของเรา คราวที่แล้วก็อนุมัติ
งบประมาณในการจัดซื้อ ดังนั้น เครื่องจักรกลของเราแบ่งกันออกไป จัดเลยว่า เอาเขตไหนบ้าง 
ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนนั่นคือหลักที่เราจะต้องดูแลเอาใจใส่ โดยเฉพาะสมาชิกเรา  
อย่างที่หลายๆ ท่านได้อภิปรายไปแล้ว จึงขอฝากเรียนท่านปลัด ฝ่ายบริหารทุกท่าน ให้ดำเนินการ 
ไปทุกภาคส่วนทุกพื้นที่ โดยการเข้าคิวกันนะครับ ว่ากันไปเลยว่า วันไหน คิวไหน ผมคิดว่า หนังสือ
แต่ละพื้นที่แต่ละองค์กรส่งมาเต็มไปหมดแล้วนะครับ ขอความอนุเคราะห์เครื่องจักรกลดูแลพี่น้อง
ประชาชน จึงขอเรียนฝากไว้ครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   เชิญท่านณัฏฐ์วัฒน์ค่ะ 
นายณัฏฐ์วัฒน์ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมณัฏฐ์วัฒน์   

จีนภักดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จากอำเภอเมือง เขต 1 ผมได้รับฟังปัญหา
ของเพื่อนสมาชิกเกี่ยวกับเครื่องเจาะน้ำบาดาล อาทิตย์ที่แล้ว ผมออกไปพื้นที่ตำบลหนองแวงก็มี
ปัญหาเหมือนกัน แต่ว่าเผอิญผมได้ร ับการประสานงานจากกรมทรัพยากรน้ำที ่ 11 จังหวัด
อุบลราชธานีมาสำรวจ ผมอยากฝากท่านประธานไปยังฝ่ายบริหาร เพราะว่า มาดูแล้วพวกเรา
แก้ปัญหาไม่ถูกจุดนะครับ ถามว่าแล้งไหม แล้งทุกพ้ืนที่ มีน้ำไหม มีน้ำทุกพ้ืนที่ แต่ว่าเราเจาะไปแล้ว
ไม่ได้น้ำที่มีประสิทธิภาพที่ใช้งานได้ เป็นน้ำสนิม น้ำเปรี้ยวครับ เราประหยัดงบประมาณดีกว่าไหม
ครับ ให้ทาง อบจ.ซื้อเครื่องสำรวจน้ำใต้ดินที่มีคุณภาพ ผมถามกรมทรัพยากรน้ำอุบลราชธานี   
เครื่องละ 5 ล้านบาทครับ สำรวจน้ำใต้ดินเจาะลงไปแล้วต้องได้น้ำนะครับ เพราะเขตของผมเจาะลง
ไป 200 กว่าเมตร ถ้าเจาะแล้วไม่ได้มันก็เสียเวลา เสียงบประมาณ ไม่มีประโยชน์ครับ ทำไมเรา 
ไม่แก้ปัญหาเฉพาะหน้าให้มันถูกจุด ไม่ใช่ว่าจะขอไปทุกเขตไปเจาะ ไม่มีประโยชน์ครับ เจาะแล้ว  
ไมไ่ด้ผล เสียเวลาเฉยๆ ผมอยากให้ถ้าเดือดร้อนจริงและมีประสิทธิภาพในการทำงาน ไม่ใช่สุ่มเสี่ยงว่า 
เขตของผมขอไปเจาะแล้วก็ไม่ได้น้ำ สุดท้ายนี้ เรื่องถนนหนทางมีปัญหาทุกที่ครับ เพราะใกล้จะถึง
หน้าฝนแล้ว ตอนนี้ผมอยากสอบไปยังกองช่างว่า รถซ่อมแซมเรายังใช้ได้อยู่ไหม เพราะถนนต่างๆ 
พังหลายสายครับ ตอนนี้ท่านนายกไม่อยู่เราไม่รู้จะประสานงานกับใครครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมาชิกหลายๆ ท่านที่ได้เสนอปัญหาและมีข้อสอบถามในการดำเนินการขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเราในช่วงที่ไม่มีคณะผู้บริหาร โดยการนำของท่านปลัดที่รักษาราชการแทน 
ไม่ว่าจะเป็นการดำเนินการตามแผนการดำเนินงานที่ได้กำหนดไว้ตามห้วงเวลา การแก้ไขปัญหา
ต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นเรื่องถนน การขุดเจาะบ่อบาดาล ไฟฟ้าก็ดีนะคะ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการให้ความ
ช่วยเหลือพี่น้องประชาชนเมื่อเกิดเหตุภัยต่างๆ ที่เราไม่คาดคิดไม่ว่าจะเป็นภัยที่เกิดขึ้นโดยมนุษย์
หรือภัยที่เกิดจากธรรมชาติ ไม่ว่าจะเป็นไฟไหม้ วาตภัย อุทกภัย ภัยต่างๆ ช่วงนี้ไม่มีคณะผู้บริหาร
หรือนายก สมาชิกหลายๆ ท่านก็เป็นกังวลว่า หากเกิดเหตุการณ์ในพื้นที่ไม่ทราบว่าจะประสาน  
กับใครอะไรอย่างไร เป็นปัญหาต่างๆ ที่อาจจะเกิดขึ้นในอนาคต ก็เป็นข้อสอบถามต่างๆ ที่มากมาย
ต้องเรียนท่านปลัดให้ทราบด้วยนะคะ สิ่งที่สมาชิกได้สอบถามมา ล้วนแล้วแต่เป็นแนวทางที่จะให้
การช่วยเหลือพี่น้องประชาชน วันนี้เราก็ได้ใช้เวลามาพอสมควรแล้ว ท่านปลัดจะชี้แจงเพิ่มเติม  
ต่อที่ประชุมเรียนเชิญค่ะ 
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ปลัด อบจ. ขอบคุณท่านประธานครับ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับ ได้รับฟังก็ขอขอบพระคุณมากครับ ที่ให้คำแนะนำต่างๆ จะได้เก็บไปเพื่อแก้ปัญหา 
ให้ท่านนะครับ ซึ่งปัญหาที่มีอยู่ก็เป็นปัญหาในภาพรวมที่คล้ายๆ กัน ตามที่ผมสรุปได้ น่าจะมี
ประมาณ 4 – 5 หัวข้อ 1) แผนพัฒนาท้องถิ่น 2) การซ่อมแซมถนน 3) การขุดเจาะบ่อบาดาล  
4) การจัดซื้อจัดจ้าง 5) เครื่องจักรและการช่วยเหลือด้านสาธารณภัย ทุกเรื่องมีความสำคัญเท่า
เทียมกัน โดยการบริหารงานผมจะนำข้อปัญหาต่างๆ นำไปปฏิบัติให้ดีขึ ้น จริงๆ แล้ว ปัญหาก็
คล้ายๆ กัน ซึ่งส่วนใหญ่เป็นการบริหารจัดการ เป็นเรื่องที่สำคัญมาก การบริหารจัดการ ซึ่งมันก็มี
ความเกี่ยวพันกันหลายปัจจัย ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของงบประมาณ เรื่องพื้นที่ เรื่องปัญหา เรื่องงาน 
หลายๆ อย่างก็น้อมรับและขอบพระคุณมากครับ จะนำไปปรับปรุงแก้ไขและพัฒนาให้ดีขึ้นครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านปลัดค่ะ เชิญท่านจุรีภรณ์ค่ะ 
น.ส.จุรีภรณ์ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวจุรีภรณ์  

เอื้อไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จากอำเภอเมือง เขต 3 จากข้อซักถาม
ที่ดิฉันได้สอบถามไปในเรื่องของสถานะการเงินการคลังของ อบจ.เรา ยังไม่ได้รับคำตอบเลยค่ะ 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านปลัดค่ะ 
ปลัด อบจ. เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ขอโทษทีครับ 

เรื่องสถานการณ์การเงินการคลังผมขอเป็นนอกรอบได้ไหม เพราะผมกลัวตอบตรงนี้แล้ว ผมตอบ 
ไม่ถูกนะครับ อาจจะมีการคลาดเคลื่อน อยู่ที่โต๊ะผมมีนะครับ เป็นเอกสาร ยังไงเดี๋ยวผมนำส่งหรือ
จะติดต่อที่กองคลังก็ได้ครับ เดี๋ยวผมจะแจ้งกองคลังไว้ให้นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   เชิญท่านจุรีภรณ์ค่ะ 
น.ส.จุรีภรณ์ ที่ตัวดิฉันได้สอบถามติดตามในเรื่องสถานะการเงินการคลัง เพื่ออยากจะทราบว่า ตอนนี้สถานะ

การเงินการคลังเราเป็นอย่างไร พอที่จะจัดซื้อจัดจ้างโครงการต่างๆ ที่บรรจุอยู่ในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี 2565 เพื่อแก้ไขปัญหาให้ประชาชนได้หรือไม่ ถ้ามีงบประมาณ 
เข้ามาแล้ว ดิฉันก็อยากให้เร่งรัดการจัดซื้อจัดจ้างโดยเร็ว เพราะการจัดซื้อจัดจ้างเราจัดซื้อจัดจ้าง
กับเอกชน เราไม่ต้องรอรถที่จะต้องไปซ่อมแซมถนน อย่างน้อยก็เป็นการบรรเทาทุกข์ให้กับพ่อแม่  
พี่น้องได้ ซึ่งอีกไม่กี่เดือนก็จะเข้าหน้าฝน ช่วงนี้ก็จะเป็นช่วงที่สามารถทำงานได้อย่างมีคุณภาพ  
ก็อยากเร่งรัดในตอนนี้ค่ะ ก็ขอฝากไว้ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกและขอบคุณท่านปลัดที่ได้ตอบข้อซักถามและชี้แจงแนวนโยบาย ภารกิจตา่งๆ 
ที่เราจะได้ทำร่วมกันในส่วนของการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่าน ขอปิดการประชุมค่ะ  

 
เลิกประชุมเวลา  16.40 น.                    
                
 

นายหมวดเอก                            ผู้จดรายงานการประชุม 
                                                   (เนติพัฒน์   รู้ยนืยง) 
                                      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

 
             พิกุล / พิมพ์ 

                                       สมปอง / ตรวจทาน 

 




